

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!



El señor

DON FERMIN ALAMO FERRER

Arquitecto Provincial y Municipal suplente de Logroño, y municipal de Miranda de Ebro, Académico correspondiente de la de Bellas Artes de San Fernando, Consejero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Presidente Honorario del Montepío de Socorros y Salvamentos y Presidente del Colegio Oficial de Arquitectos de Navarra, Aragón y Rioja

falleció en el día de ayer, víctima del cumplimiento de su deber

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Gobernador Militar y Gobernador Civil de la Provincia, la Excmo. Diputación, el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, su desconsolada esposa doña Ginesa Morales Infante; hija, Ana María; hermanas, doña Rafaela y doña María del Carmen (ausente); hermanos políticos y demás parientes, participan a la Ciudad tan dolorosa pérdida, rogando la asistencia a los actos póstumos que a continuación se detallan.

FUNERAL.---HOY, día 21, a las ONCE de la mañana.

IGLESIA PARROQUIAL.---Santa María de la Redonda.

CONDUCCION DEL CADAVER.---HOY, a las DOCE Y CUARTO, desde la Capilla ardiente, instalada en el Palacio Municipal.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA GLORIETA DEL PUENTE DE HIERRO



El señor

D. Andrés Ceballos Fernández de Córdoba

Arquitecto del Excmo. Ayuntamiento de Logroño

falleció en el día de ayer, víctima del cumplimiento de su deber

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Gobernador Militar y Gobernador Civil de la Provincia, el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, su desconsolada esposa, doña María del Rosario Moscoso del Prado; hijos, Agustín y María de la Paloma; madre, doña María de los Dolores Fernández de Córdoba, Viuda de Ceballos (ausente); hermanos, don Gonzalo, don Luis Ignacio, doña Felisa, doña Matilde y doña María de los Dolores (ausentes); padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, participan a la Ciudad tan dolorosa pérdida, rogando la asistencia a los actos póstumos que a continuación se detallan.

Logroño, 21 de mayo de 1937

FUNERAL.---HOY, día 21, a las ONCE de la mañana.

IGLESIA PARROQUIAL.---Santa María de la Redonda.

CONDUCCION DEL CADAVER.---HOY, a las DOCE Y CUARTO, desde la Capilla ardiente instalada en el Palacio Consistorial, hasta la Glorieta del Puente de Hierro, para su traslado a Briones.



El señor

DON MARCIAL SANTA MARIA EXPOSITO

Sargento de Aviación

falleció en el día de ayer, víctima del cumplimiento de su deber

a los 26 años de edad

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Gobernador Militar y Gobernador Civil de la Provincia, el Excmo. Ayuntamiento de Logroño, el Comandante Jefe, Oficiales y Suboficiales del Aeródromo de Agoncillo, su desconsolada esposa, doña María Luisa García; hijos, Félix y María de la Concepción; hermanas, padres y hermanos políticos (ausentes) y demás parientes, participan a la Ciudad tan dolorosa pérdida, rogando la asistencia a los actos póstumos que a continuación se detallan.

Logroño, 21 de mayo de 1937

FUNERAL.---HOY, día 21, a las ONCE de la mañana.

IGLESIA PARROQUIAL.---Santa María de la Redonda.

CONDUCCION DEL CADAVER.---HOY, a las DOCE Y CUARTO, desde la Capilla ardiente, instalada en el Palacio Consistorial.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA GLORIETA DEL PUENTE DE HIERRO

Un Avión Nacional derribó ayer un aparato rojo y logró incendiar un barco enemigo

El Ejército de España prosiguió ayer su avance victorioso hacia Bilbao, recogiendo centenares de cadáveres enemigos y abundantísimo armamento y material.—En el frente de Córdoba se infligió durísimo castigo a los rojos, que abandonaron setenta muertos y gran cantidad de armas y pertrechos

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 20 de mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON: Tiroteos en los distintos sectores.

FRENTE DE VIZCAYA: Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, ocupando Frúniz, Aldecoa, Alday, Meacaur de Morga, Menca, Mendigáñez y alturas del Sur de Frúniz. El enemigo dejó abandonados gran cantidad de muertos y numeroso armamento todavía sin clasificar. En el sector de Jata y posiciones del Sur de este macizo, conquistado brillantemente en el día de ayer por las tropas legionarias, se han cogido el enemigo tres oficiales y 135 soldados muertos, dos ametralladoras y 153 fusiles, siendo abundantísimo el material de diversos órdenes recogido en los distintos sectores de este frente.

FRENTE DE SANTANDER Y ASTURIAS: Tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE AVILA Y SORIA: Tiroteos.

FRENTE DE MADRID: Intensa actividad artillera en el sector del Jarama.

EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE GRANADA: Intensos tiroteos en el sector de Tózar.

FRENTE DE CORDOBA: En el sector de Villaharta se han ocupado por nuestras tropas después de brillante combate, las lomas de Buenavista, donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado; habiéndose cogido nueve ametralladoras, once fusiles ametralladores, noventa y ocho fusiles, setenta y ocho cajas de municiones, setenta muertos y depósitos de zapatos, víveres y material de guerra en cantidad todavía sin clasificar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado un avión enemigo por uno nuestro de bombardeo, que además consiguió incendiar un barco enemigo.

Salamanca, 20 de mayo de 1937.—De orden de S. E., el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Del victorioso avance sobre Bilbao y de la situación en la capital de Vizcaya

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS en el frente de Vizcaya, señor Gómez Aparicio.)

BERMEO, 20, 11 noche.—Desde el alto de Elorduy, conquistado ayer tras brillantísima operación por los Regulares de Alhucemas y los bravos legionarios de las brigadas de Flechas Negras, hemos contemplado esta mañana el dilatado caserío de Munguía. Nos hallábamos a menos de 13 kilómetros de Bilbao y ante nosotros se levanta la línea montañosa llamada de El Gallo, último baluarte defensivo de la capital vizcaína, con el Artelecarrá a la derecha y el Berrigala a la izquierda. Hasta la altura de Artelecarrá, por cuyo centro sigue la carretera, se nos ofrecía un horizonte de unos seis kilómetros de profundidad, enmarcando a Munguía el Lacariz, con la famosa ermita que da la corona a la izquierda y el Juregua al lado opuesto, y entre uno y otro está el Senoreches, breve repecho por el que la carretera asciende.

Munguía — lo he comprobado personalmente hoy—está completamente dominado por nuestras fuerzas, que la harán suya en el momento que a los designios del Alto Mando interese. No hemos visto en sus calles ni una sola persona. Probablemente serán muy escasas las que en él hoy habitan, porque Munguía, como hasta ayer desde el pasado día 14 Larrauri, está evacuado y ha pasado a la categoría de lo que aquí se denomina tierra que no es de nadie. Hasta la fecha, Munguía está poco menos que intacta. Algunos evacuados con los que he conversado me han dicho que sólo dos o tres casas han sufrido los efectos de los cañonazos, pero todas, sin excepción, han padecido el paso de las hordas marxistas, porque todas, también sin excepción han sido metódicamente saqueadas.

Por los días de la conquista de Guernica los rojos dieron órdenes a la población civil de que abandonara sus domicilios y como en todas partes la barbarie roja llenó los caminos de caravanas de seres inocentes que, llevando sólo lo estrictamente indispensable, eran obligados a emigrar.

El mando bolchevique instaló allí las oficinas de su Estado Mayor y sus depósitos de municiones, pese a lo cual nuestras tropas han respetado al pueblo. No sabemos si llegará intacto a nuestras manos; si no es así, que el enemigo no culpe a nadie de destrucciones por él cometidas. Ya ha dado un anticipo de ellas; los dos puentes de la carretera de Bilbao fueron ayer volados. Desde nuestras líneas se escucharon y se percibieron claramente las explosiones.

El día de hoy ha transcurrido casi en completa calma en estos frentes. El tiempo ha tenido la culpa. Desnuestro hermano durante la mañana, la baja neblina imposibilitó toda visibilidad y esta tarde ha desencadenado un furioso aguacero que aún continúa cuando redacto estas líneas, y que ha hecho del todo indispensable la paralización de las actividades bélicas. Es una verdadera lástima que el temporal se obstine en interrumpir los avances que tan brillantemente se realizan.

En cuanto al enemigo, ha intentado sacar provecho de este mal tiempo, que le es tan favorable, y, acudiendo al tan gastado intento de contraatacar, lo hizo hoy a una de las posiciones abandonadas el día anterior. Salidos de Gatica y Butrón, a dos y medio y seis kilómetros, respectivamente, a la izquierda de Munguía, fuertes contrataques rojos acometieron a nuestras trincheras de la derecha del

En los restantes frentes de Vizcaya no ha habido hoy ninguna novedad. Ni siquiera tiroteos, porque, sin duda, de resultas de las palizas, no les han quedado a los rojos muchas ganas de seguir manejando el fusil. Sólo ayer, a última hora de la tarde, se efectuó una pequeña operación para rectificar la línea de nuestras posiciones en la izquierda del Bizkargi en las proximidades de Amorebieta. Unas compañías de falangistas y de soldados tomaron el asalto unos planes, a cuyo borde habían sido abiertas recientemente unas trincheras. El enemigo no puso mucho interés en defenderlas, por lo que nuestros muchachos tomaron posesión de ellas y son ya nuestras desde anoche, sin que haya realizado para ello un esfuerzo de importancia.

Notas varias

“El Liberal”, de Bilbao, publicó en uno de sus números de días pasados el siguiente artículo, que demuestra la situación en que se encuentra la capital de Vizcaya y los fundados temores de quienes podían creer en lo del cacareado “No pasarán”, etc.

“El grito de ‘¡No pasarán!’ que ahora se prodiga tanto, ya tiene escaso crédito. Ahora, cuando lo leemos en las fachadas de las casas bilbaínas, con su arrogancia de pregón altivo, nos parece un presagio lamentable. Ya no ofrece enardecimiento. El grito famoso tiene ahora una orla trágica, y convendría ir sustituyendo toda esa retórica hueca y toda esa literatura que tiene la adipsos de la hipertrofia. Naturalmente que es preciso componer un gesto optimista para el público; pero no hay ninguna necesidad de que ahora se proyecten en Bilbao todas las insulsezas que ya están retiradas en el resto de España. Somos optimistas porque es nuestro deber y porque tenemos confianza en nosotros. Pero de ninguna manera porque nos estimulen, esos desgraciados carteles, que en cuanto han aparecido, al solo conjuro de su presencia, comenzó el peligro a cobrar densidad.

La situación sigue siendo grave para nosotros. El tono de gravedad no se mitiga, ni mucho menos. El enemigo, por otra parte, acaba de recibir un refuerzo considerable para su moral: el que proporciona Cataluña. Los sucesos de Cataluña, que han de estimarse en todo el terreno leal como un serio obstáculo para nuestra causa, han venido a coincidir con la ofensiva sobre Vizcaya, y producen varios efectos todos ellos nocivos, en perjuicio nuestro. En primer lugar, la atención internacional, que estaba prendida en la lucha que se sostiene en Vasconia, se polariza ahora hacia Barcelona. Eramos nosotros quienes podíamos haber empujado la corriente de simpatía que se iniciaba en Europa para la República española. Mas he aquí que Barcelona ha puesto escalofríos de temor en las zonas que se nos mostraban adictas, y lo que iba pareciendo inclinación a nosotros se encría rápidamente.

Pero el episodio de Cataluña, episodio que entraña tan duras dificultades para el futuro, no es más que eso, un episodio, grave, si se quiere, mas cuyo cañit demencial ha pasado ya, dejando aquí síntomas sus efectos ahora. No tenemos ninguna necesidad de recurrir a factores externos y aún lejanos para dramatizar nuestra situación. El peligro de Vizcaya se va tornando en el peligro de Bilbao. Se hace indispensable que nos demos exacta cuenta de ello. Los soldados han de sacar toda su pasión para combatir y toda su voluntad para obedecer; tienen que dar a su cometido toda la decisión que requiere el momento. Ha llegado el instante de que la flaqueza desaparezca plenamente. Ya no es posible el menor desmayo. Una justicia severa, rígida y rápida debe condenar la menor vacilación, si queremos que nuestra pelea se haga sin los agobios de la angustia.”

BILBAO.— En avión ha salido para Valencia el ministro de gobernación del gobierno rojo, Zugazagoitia y el nuevo director de Seguridad Paulino Sáiz Gómez.

BILBAO.— Radio Bilbao anunció esta noche que “no podía dar su emisión de noticias en ‘euskera’ por indisposición de su repertor vasco. Pocas simpatías tiene la emisora.

COMERCIO HISPANO - ITALIANO

OFICINA DE LA

Banca Nazionale del Lavoro-Roma

ESTABLECIDA EN

BURGOS, calle de Victoria, núm. 16

SALAMANCA -- SEVILLA

Para fomentar el Intercambio Italo-español está a disposición de los comerciantes que quieran tratar negocios con Italia

Gobierno civil de la provincia

El adelanto de la hora

La orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de fecha 17 del actual e inserta en el “Boletín Oficial” del Estado del día siguiente, dispone que, a las 23 horas del próximo sábado, 22, sea adelantada la hora legal en 60 minutos, hasta el sábado 2 de octubre próximo, en cuyo día será restablecida la hora normal.

Lo que se hace público a fin de que por los señores alcaldes y agentes de mi autoridad se adopten las medidas oportunas para el cumplimiento exacto de la citada orden y su estricta observancia, sujetando a dicho horario oficial cuantos actos oficiales se realicen en sus respectivos Municipios.

Logroño, a 20 de mayo de 1937.

El Gobernador civil FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial de Abastos

Relación de multas impuestas por esta Junta de Abastos en sesión celebrada en el día de ayer, 19 de mayo de 1937:

A Almacenes San Pedro, 5.000 pesetas, por vender artículos a mayor precio que el que tenían en 18 de julio careciendo de autorización. Reincidente.

A Ramón Miguel, 250, por carecer de listín legalmente autorizado.

A Timoteo Ruiz Fernández, de Arnedo, 250, por ídem ídem.

A Casa Martín, de Arnedo, 250, por ídem ídem.

A Miguel Jiménez, 25, por vender hilos sin autorización.

A Saturnino Quintana, 50, por carecer de listín autorizado.

Logroño, 20 de mayo de 1937.

El Gobernador civil-Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta provincial del Subsidio pro Combatiente

Relación de multas impuestas por esta Junta a los industriales infractores del Decreto número 174, creador de dicho subsidio.

(Quinta relación)

Evaristo Santos, de Tudella, 25 pesetas.—Bonifacio Hernández, de íd., 25.—Casilda Murillo, de ídem, 25.—Anastasio Pecifa, de San Vicente de la Sonsierra, 50.—José Sodeto, de Logroño, 100.—María Lisbert, de Recajo, 100.—Luciano Gómez, de ídem, 100.—Vicente Leonardo, de Logroño, 50.—Fidel Sáenz, de ídem, 100.—Manuel González, de Calahorra, 100.—Aguatina Fernández, de ídem, 25.—Claudia Martín, de ídem, 100.—Esteban Fraile, de Grávalos, 25.—Ciriano Alonso, de Cervera (Barrio Cabretón), 100.—Manuel Miguel, de ídem (Valverde), 100.—Delfín Román, de ídem ídem, 100.—José Coloma, de ídem ídem, 100.—Alejo Berdonces, de ídem ídem, 25.—Mercedes Jiménez, de ídem ídem, 25 pesetas.

Se recuerda una vez más a los dueños de establecimientos dedicados a la venta o consumo de artículos gravados con el recargo establecido en el artículo cuarto del Decreto, que dicho recargo alcanza a todas las consumiciones o compras efectuadas, desde cinco céntimos en adelante.

El recargo ha de aplicarse, como es sabido, por fracciones de cinco en cinco céntimos, o sea que, cuando la mercancía o consumición importe de cinco a cincuenta céntimos, el gravamen aplicable será de cinco céntimos; desde cincuenta céntimos a una peseta, diez céntimos; desde una peseta a una cincuenta, quince céntimos, y así sucesivamente.

Para las consumiciones de cafés, tabernas, restaurantes, etc.; y en la adquisición de entradas de espectáculos públicos, se aplicará el mismo criterio de unidad que en los tabacos, y por lo tanto, cuando un cliente pague el gasto de varios, abonará tantos recargos como consumiciones individuales, norma esta que viene incumpliendo por algunos establecimientos, los cuales han sido sancionados en atención al perjuicio injusto que con esta manera suya de aplicar la Ley se irroga a la recaudación; así, por ejemplo, cuando un cliente pague tres cafés consumidos por otros tantos invitados, el recargo del diez por ciento se aplicará al importe de cada café y no al importe total a que ascienda el gasto efectuado, y lo mismo cuando se trate de consumiciones de vino, licores, etc., cualquiera que sea el importe individual de la consumición.

Las infracciones a lo dispuesto serán corregidas con el merecido rigor.

Logroño, 20 de mayo de 1937.

El Gobernador civil-Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

El canje de billetes estampillados y plazo de validez

Por orden de la Junta Técnica inserta en el B. O. del Estado del día 18 del actual se dispone que pasado el día 25 solo el Banco de España está obligado a aceptar billetes estampillados y que los poseedores de estos billetes pueden presentarlos en las Sucursales de la citada entidad Bancaria para canjearlos por los de nueva emisión hasta el día 31 inclusive de los corrientes. Transcurrido este plazo carecerán en absoluto de valor los billetes estampillados.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño a 18 de mayo de 1937.

El gobernador civil, FRANCISCO RIVAS JORDAN DE URRIES

Del frente de Madrid

AVILA, 21.—Una madrugada. —Nuestras fuerzas han hecho hoy una pequeña excepción dentro del tono de tranquilidad absoluta que en nuestras tropas se observa desde hace algún tiempo. En todo el frente de Avila y en el cerco de Madrid se han efectuado hoy algunas pequeñas empresas que, si bien tienen un carácter perfectamente delimitado, traían la novedad de ser una interrupción de esta casi completa paralización que en los frentes de la Sierra y en Madrid se observa.

Esta mañana, algunas fuerzas de las que guarnecen nuestras posiciones de la parte occidental de la provincia de Avila salieron para una pequeña operación que tenía marcado carácter de reconocimiento. Avanzaron nuestras tropas allende Robledo, por la zona de Majadahonda y Navagamella y, sin la menor resistencia por parte del enemigo, se situaron en posiciones más ventajosas para operaciones ulteriores. Quedan, pues, nuevamente rectificadas las líneas del frente. Desde estos nuevos puestos de nuestras fuerzas se ha estado efectuando nutrido fuego durante bastante tiempo contra las trincheras enemigas. Los rojos se limitaron a contestar con debilidad notoria al fuego que hacían nuestros muchachos, y nada en firme intentaron para desalojar a estos de las nuevas y muy ventajosas posiciones que les habían conquistado. No es nuestra pretensión ni nuestro propósito desentrañar las razones por las que el Alto Mando ha ordenado estas pequeñas operaciones y por ello nos limitamos a dar referencia estricta de las mismas. Lo que sí podemos decir es que se ha advertido cierto movimiento por parte del enemigo que tenemos enfrente.

Nuestra artillería de las posiciones avanzadas en el sector del Jarama bombardeó hoy, con bastante intensidad, a las trincheras rojas del otro lado de la carretera de Valencia. Contestaron las baterías enemigas emplazadas seguramente en el sector de la Poveda y se organizó un nutrido fuego hasta que nuestros artilleros concentraron sus tiros en forma que los obligaron a estar quietos. En los demás sectores fuego de fusilería de escasa importancia. Era más bien dejar transcurrir el tiempo que quedara mientras Vizcaya no pasa íntegramente a poder de España y, llegado ese momento, hacer también de Madrid una ciudad española.—LOGOS.

La solemnidad de los himnos

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda ha publicado una nota prohibiendo que sean ejecutados en cafés, bares y establecimientos similares los himnos nacional y patrióticos para evitar que no se les rinda la debida solemnidad.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores, dijo el general al comenzar su charla de anoche. Y continuó: Estamos tan acostumbrados a los ataques de cierta prensa extranjera, que ya no puede extrañarnos que haya un país, como el americano, que, venido por el oro marxista, se dedique a censurarnos, haciéndose eco de las mentiras que por aquí lanzan las radios rojas con inaudito descaro.

Hasta en los Estados Unidos, merced a esos millones que ha votado el gobierno de Valencia para subvencionar la prensa extranjera, han cambiado también de manera de pensar, pues hasta hace poco hacían justicia diciendo la verdad de lo que pasaba en España. Hay un periódico que habla de incendios en Eibar y San Sebastián, achacándonos a nosotros el haber bombardeado dichas poblaciones con bombas incendiarias. Y no será extraño que un día próximo digan en ese mismo periódico que nosotros hemos bombardeado el Generalife, la Alhambra, el Sacro Monte y hasta la Virgen del Pilar de Zaragoza.

Todos o casi todos los periodistas americanos hacen campaña en contra nuestra, pero pagados por el oro de Moscú. Pero siempre hay alguna excepción: un periodista que ha dado pruebas de ser buena persona se ha pronunciado en una conferencia en favor de la España Nacional, aunque de ese acto, que fué muy importante, no ha dicho nada la Prensa de su país.

¡Dá gusto cómo entienden la neutralidad esos países extranjeros y sus compromisos de no intervención!

Hizo una detallada referencia del documento publicado hace algún tiempo, autorizado con las firmas de muchos intelectuales españoles, de los que algunos se enteraron cuando lo leyeron en la prensa y vieron que sus firmas figuraban al pie del mismo, y también cita el manifiesto publicado recientemente por el general Miaja, al que ahora han nombrado director general de Orden público, como si fuera el hombre que ha de salvar a España.

Otro intelectual es el general Ortega, que era teniente de Carabineros cuando don Inda fué ministro de Hacienda y ha ascendido de dos empujones a teniente coronel y general, sin pasar por las demás graduaciones.

Por lo que afecta a cómo ha sido recibida la formación del nuevo gobierno de Valencia por la FAI y la CNT,

baste saber que en la Generalidad de Barcelona han tenido que tomar medidas energéticas, teniendo un nuevo ataque de esos bandos obreros que ya se ve no están conformes con dicho gobierno, al que titulan de reaccionario. No será extraño, pues, que se repitan los sucesos de Cataluña, acaso con más intensidad que los últimos, lo que será conveniente para todos, a ver si acaban de una vez con tanta farsa.

Hace referencia a que los rojos habían dicho que Madrid sería la tumba del fascismo y dice si habrán pensado lo mismo acerca de Bilbao, pues ya se ha visto que no lo ha sido aquel ni es posible que lo sea este, que en un plazo próximo será liberado por nuestras fuerzas.

Después de una interfección acompañada de ruidos enormes, oímos al general que decía que el Comité de no intervención había acordado dirigirse a los dos bandos contendientes para que no se bombardearan las ciudades abiertas. Pero, sin duda, no se han dado cuenta esos señores de que por lo que a los rojos se refiere no lo pueden cumplir, pues si la aviación roja no se dedica a bombardear las ciudades abiertas, ¿en qué la van a emplear? En combatirnos a nosotros no ha de ser, puesto que no se atreven. Nos tienen un miedo feroz.

Habló después de los elogios que los rojos están haciendo del general Miaja, que, según ellos, es un nuevo Napoleón; más que Napoleón. Aquel al lado de Miaja resultaría ahora una zapatilla rusa. Esto lo digo a ver si los franceses se ofenden con él y se deciden a no prestarle ninguna ayuda.

Hay nuevas intenciones de mucha duración que impiden escuchar la charla y cuando llega a nosotros la voz del general ha comenzado ya a hablar de los partes de las operaciones del día, haciendo resaltar que en Vizcaya se han tomado algunas posiciones muy importantes con grandes pérdidas para el enemigo, así como en León, donde además se les ha cogido abundante material de guerra y víveres.

Dijo que se había levantado a las cuatro de la madrugada y estaba ronco, por lo que despidiéndose de sus oyentes cedió a un ayudante la lectura de los donativos para la construcción de un nuevo acorazado, y los diarios para el Ejército.

CUADRO DE HONOR DE LOS HEROES Se impone la Medalla Militar a la Bandera de Castilla

Ayer se impuso en Valladolid la Medalla Militar a la Bandera de Castilla que tan brillantemente actuó en los frentes de Madrid y Toledo. La ceremonia fué brillantísima y en ella tomaron parte los Cuerpos del Ejército y Milicias.

La Bandera de Castilla se comportó con sin igual heroísmo en la reciente ofensiva roja en el frente de Toledo. Aguantó tenazmente las acometidas de un enemigo muy superior, y, a pesar de que la artillería roja destruyó gran parte de los parapetos que defendía la Bandera de Castilla, sus componentes resistieron a cuerpo descubierto el terrible ataque, rechazando al enemigo e infligiéndole un castigo durísimo. Los falangistas de la Bandera de Castilla han sido objeto en Valladolid de un entusiasta homenaje de admiración.

DEL FRENTE DE LEON

Los baldíos intentos de los batallones asturianos

LEON, 20, 10 noche.—Otro fracaso rojo en Lillo. Conviendría saber de qué clase de cemento son las espaldas de esos marxistas asturianos que atacan por León, con objeto según parece de desorganizar el frente de Vizcaya, pues, al cuarto día de sucesivos fracasos, intentaron uno nuevo, que ha servido para que en tal corto lapso de tiempo haya sufrido cinco derrotas, que es el balance, por ahora, de esta cacería ofensiva; pues ni un solo metro de terreno ha conseguido conquistar, no obstante el atrevido béclico que ha puesto en juego en sus ataques. Solamente ha conseguido dar trabajo a nuestros bravos muchachos, que después de cada operación han tenido que dedicar varias horas a la recogida de cadáveres que los marxistas han dejado en las proximidades de nuestras trincheras.

Detalles de la última intención dan cuenta de que ayer por la mañana, los cañones enemigos concentraron sus fuegos contra Lillo, desarrollando una preparación artillera intensísima. Cuando ya creían debidamente preparado el camino para el avance que tan feliz se proyectaban, se lanzaron al ataque, que fué rechazado, como siempre. Nuestros soldados y falangistas, con el acostumbrado valor de que vienen dando pruebas repetidas, les dejaron llegar hasta muy cerca de los parapetos y cuando ya el blanco era seguro abrieron fuego contra las filas marxistas, que quedaron diezmadas, y aprovechando el pánico que se produjo en dichas filas, nuestros bravos muchachos se lanzaron contra ellos, que huyeron de manera vergonzosa, dejando abandonados sus muertos y heridos. Cuando ya terminada la lucha, nuestros soldados se dedicaban al descanso, la artillería enemiga empezó a disparar, buscando nuestras posiciones para ver si de esta forma logran vengarse del fracaso de su intento. Los jefes rusos intentaron otro nuevo avance; pero, igual que los anteriores, fué rechazado y los atacantes huyeron por las laderas de la montaña, donde se desarrolló la lucha y las vertientes de la misma quedaron cubiertas de cadáveres rojos. Solamente frente a una de nuestras alambradas, a simple vista desde el parapeto, se pueden contar ciento cuarenta cadáveres. Entre ellos figura el de un capitán de milicianos, al que se le ocupó un parte interesantísimo, ordenándole atacar Lillo aquella madrugada, aprovechando la niebla y en el que se determinaba cuál había de ser la forma de desarrollar el ataque, convirtiéndole finalmente a que se apoderara de Lillo, costase lo que costase, incendiándolo después de punta a punta. Según la documentación que se le ha ocupado, los batallones eran cuatro, que después de la operación han quedado deshechos.

Desde luego, a través de las órdenes que se han encontrado en poder de este oficial, había un extraordinario interés en el mando rojo de apoderarse de Lillo. De ahí que el castigo ha sido tan grande que nuestros soldados y falangistas han escrito una gloriosa página en este sector.

En Valdecastiello, en la misma carretera de Bonar a Lillo, la presión va cediendo.

En Peñas Blancas, más de trescientos rojos, con ametralladoras y morteros y otros armados de cuchillos para cortar las alambradas de nuestras trincheras, se acercaron en forma que han sido rechazados con un castigo durísimo, que les ha ocasionado una pérdida considerable de hombres.

Llegado el día, nuestra Artillería logró fijar sus tiros en las trincheras enemigas y disparó con enorme intensidad.

Durante la noche, los rojos, con sus tijeras llegaron a las alambradas, pero fueron descubiertos por nuestras tropas. Los marxistas gritaron: "¡Viva Rusia!". "Somos el batallón invencible". Los nuestros respondieron con un energético "¡Arriba España!". "Somos los de San Emiliano", y arremetieron violentamente contra los atacantes, que hubieron de dejar unos cincuenta hombres al lado de nuestras trincheras para no levantarse más, por

lo que se vieron en la necesidad de pedir ligera tregua para entrar a aquellos cuerpos de sus compañeros que habían rendido el tributo de la vida en unas vanas decisiones del mando bolchevique.— LOGOS.

Noticias de Valencia

VALENCIA.— Unión Radio de Valencia ha facilitado por su cuenta información de la sangrienta manifestación que tuvo lugar en la sede del "gobierno" marxista.

La manifestación era muy numerosa y desfilaba por las calles lanzando gritos contra Negrín y sus miembros y exigiendo la participación en el Poder de la C. N. T., de la F. A. I. y de la U. G. T.

Al llegar los manifestantes ante la Presidencia, la fuerza pública recibió orden de disolver a los manifestantes. Como éstos no obedecieron las órdenes de disolución, los guardias de Asalto dispararon y se trabó una verdadera batalla.

Unión Radio da cuenta de que en la refriega han perecido siete guardias de Asalto y que 22 han resultado heridos.

Este detalle da la medida exacta de la magnitud del choque. Fácilmente se puede calcular el número de paleanos muertos y heridos, cuando la fuerza pública ha sufrido las bajas de que dan cuenta las referencias oficiales.

VALENCIA.— Azaña recibió esta mañana al general Miaja y al que fué jefe de su Estado Mayor y hoy jefe del Estado Mayor Central coronel Rojo.

VALENCIA.— Hoy ha salido para Méjico la primera expedición de niños, en la que iban quinientos de aquellos.

PARIS.— El gobierno de Valencia ha publicado una nueva nota en la que dice que está decidido a mantener el orden y la disciplina, no haciendo caso omiso de los que tratan de perturbarla, ya que ello es indispensable para que se luche con eficacia y se mantenga entre las fuerzas.

También ha declarado por boca del ministro de Estado, Giral, que prepara una copiosa documentación que enviará a la S. de N. denunciando que Italia ha quebrantado el pacto de no intervención.

Otras notas del extranjero

LONDRES.— El día 3 de junio se celebrará el matrimonio del Duque de Windsor con Mme. Walls Warfield, en el castillo de Caudé, habiéndose ya hecho las invitaciones a las personas que han conservado sus relaciones amistosas con el antiguo soberano inglés.

Ningún miembro de la familia real estará presente en la ceremonia.

WASHINGTON.— El departamento de Estado en Washington se opone a la travesía aérea que, a instancia de los franceses, se pensaba realizar a través del Océano para conmemorar el raid aéreo del aviador americano Lindbergh; fundándose en que tal acto es demasiado aventurado y expuesto a peligros de ninguna utilidad práctica.

En igual sentido se ha pronunciado el Canadá.

LONDRES.— El "Daily Mail" anuncia que en la próxima semana Baldwin presentará la dimisión del Gobierno. El nuevo Gobierno será presidido por Chamberlain, quien hará pequeñas modificaciones en el actual. Se habla de la sustitución de los ministros de Hacienda y Comercio.

El rey concederá al Baldwin el título de conde.

PARIS.— Continúa la huelga de panaderos en Beziers.

LONDRES.— Se ha verificado la revista naval, que ha sido la mayor del mundo.

Han asistido trescientos barcos de guerra de cast todos los países.

El barco de mayor tonelaje que ha tomado parte es el acorazado argentino "Moreno" de veintiocho mil toneladas y el de menor un submarino de Estonia.

Esta revista era el número fuerte de las fiestas de la Coronación.

Información de Cataluña

Mientras se mantiene el régimen de terror, Reparaz escribe crónicas muy graciosas

BARCELONA.— La crónica de Reparaz que aparecerá hoy, viernes, en la "Soli" lleva los siguientes títulos: "Hacia la guerra crónica", "Hay que buscar al Ejército enemigo", "Medina del Campo nudo principal de sus comunicaciones", "Euzkadi triunfa en la retaguardia", "Hay que acudir en su socorro", "Los estudiantes pensionados por el Estado".

El primer título lo deduce examinando el parte de guerra rojo, incluso lo referente al cerco de Madrid y se queja de que no se rompa el cerco, con lo cual su sitio va a ser muy largo.

Indica que más que tomar posiciónes debe batirse al enemigo donde se encuentre, y apunta la conveniencia de tomar Avila y Medina del Campo, nudo principal de comunicaciones, lo que sería un gran golpe para el enemigo.

Refiriéndose a Bilbao dice que ha triunfado en la retaguardia porque en el ministerio hay cuatro vascos (Prieto, Irujo, Zugazagoitia y Uribe) índice que es preciso ayudar rápidamente a Euzkadi, y, si no se se lo puede enviar una división por mar, enviarle por lo menos dos cruceros y mucha, mucha aviación, para evitar la posible desgracia de que el enemigo rompa el frente y echarlo desde las estribaciones del Sollube y Amorebieta al otro lado de la ría de Mundaica. Ellos no son suficientes, no se les puede dejar solos. Es admirable lo que han hecho (?).

Después examina rápidamente la declaración ministerial y dice que le parece bien lo de proseguir la guerra hasta aplastar la rebelión. No le parece mal que el gobierno procure vivir en mayor contacto con el parlamento; claro es, dice, que una república democrática no puede prescindir del precioso chirimibolo del Parlamento.

Comentando la declaración de Giral, que dijo que durante la semana iba a estudiar los problemas internacionales y las relaciones con otros países, dice está bien que lo haga, pues para eso ha venido, para estudiar. Recuerda que Costa dijo que en España los ministros cuando llegaban a sus departamentos no sabían los asuntos y cuando empezaban a saber algo tenían que irse Son, pues, estudiantes pensionados por el Estado.

BURGOS.— En toda Cataluña continúa la sorda lucha entre los diversos organismos revolucionarios. "Solidaridad Obrera" ha pedido que se haga efectiva la pacificación de los espíritus y que cesen todas las persecuciones y represalias. Nuestros compañeros—dice—son asesinados a mansalva. Últimamente el presidente de las Juventudes Libertarias de Cataluña, Alfredo Martínez, ha sido rapado y asesinado. En Tarragona los comunistas han asaltado y saqueado el centro de la C. N. T. En las afueras de la ciudad aparecieron los cadáveres de doce anarquistas significados, entre ellos un uruguayo llamado Rus que mandaba una compañía en la brigada internacional. Los anarquistas han respondido asesinando a seis comunistas. En el mismo Barcelona continúa la lucha. En "El Diario Gráfico" se da cuenta de que el día 18 han sido asesinados 19 personas, entre estas los dueños del restaurant "La Meria". Barcelona es, dice el periódico, una ciudad laborerista donde se pueden cometer toda clase de desmanes sin riesgo para sus autores.

El órgano de la C. N. T. afirma que continúan los fusilamientos, los simulacros de fusilamientos, secuestros, torturas, desaparición misteriosa de trabajadores. En toda Cataluña vive bajo un régimen de terror y en un estado de alarma y sobresalto propio a cualquier tragedia. Cuando en tantas localidades se persigue como fieras a militantes de la C. N. T. y F. A. I. y se mantienen millares de presos, no es extraño que en otras partes se coloquen nuestros camaradas a la defensiva y, antes de ser víctimas de feroz persecución, resuelvan desarmar a los elementos contrarios como parece que ha sucedido en Vich.

El pasado martes fueron asesinados en las calles de Barcelona 9 de los individuos que componían la patrulla de Eroles, ex-jefe de policía de seguridad.

El delegado del gobierno de Valencia en Cataluña ha ordenado que no existan más prisiones que las oficiales y que los registros domiciliarios sólo se hagan con autorización judicial. Estas órdenes no son cumplidas.

PARIS.— En Barcelona ha habido tiroteos en las calles de la ciudad y manifestaciones contra el gobierno de Valencia. Los disparos se iniciaron a poco de iniciarse la manifestación y se cruzaron entre los grupos y la fuerza pública.

Leyendo la Prensa extranjera

PARIS.— "Le Matin" publica el siguiente comentario:

De manera que ese Largo Caballero que se nos había presentado como el Lenin español no forma parte del gobierno de Valencia? ¿Es posible que se desprecie a un Lenin, aunque sea español, como a una vieja zapatilla? ¿Se puede concebir que no lo acojan ni los comunistas, ni los socialistas colaboradores en el poder? ¿Qué debemos pensar? ¿Qué debemos creer?

Y además, ¿no es sospechoso que en el preciso momento en que llega a Valencia Mr. Johaux, el papa del sindicalismo francés, se pone en la calle a todos los sindicalistas españoles? ¿Serán estos fascistas? ¿Harán el juego a los fascistas? ¿Cómo explicar a las masas que los comunistas y los socialistas expulsen a los representantes de los trabajadores?

¡Socorro! ¡Cachín! ¡España se muere! ¡España se extingue. Y nuestro entendimiento se confunde con todas esas contradicciones y nuestra razón se apaga con tanta simrazón!

¡Habla Cachín! ¿Pedimos instrucciones al Comité? ¿Que nos digan quiénes son los puros y quiénes son los traidores! ¿Con quién ¡oh luz de Moscú! le veremos levantar el puño?!

"El Times", con el título de "La atormentada España", publica un editorial en el que dice que a los diez meses de guerra civil, el acuerdo entre las dos partes parece hoy más lejano que nunca.

Las autoridades de Madrid y Barcelona no han tomado ninguna medida para evitar la matanza de hombres, mujeres y niños que pertenecían o eran sospechosos de pertenecer a partidos y clases y profesiones odiados por ellos. Observadores extranjeros que conocen España calculan que en Madrid y Barcelona han sido asesinadas, sin previo juicio, más de cincuenta mil personas.

"Le Temps" dedica su editorial a la crisis roja. La impresión—dice—que se saca de la resolución de la crisis es que la coalición gubernamental de Valencia está en plena descomposición. Entre los elementos que la componen ya no hay unidad política ni comunidad de aspiraciones. Queda la incógnita del extremismo. Los anarco-

Un deplorable accidente, del que resultan tres muertos y algunos heridos

En la mañana de ayer se produjo un incendio casual en uno de los pabellones del Aeródromo de Agoncillo. A sofocarlo acudieron los bomberos de la capital, y su jefe, el arquitecto don Andrés Ceballos y el suplente don Fermín Alamo. Cuando ya el fuego había sido dominado y los señores Ceballos y Alamo, que habían entrado a reconocer el pabellón, se disponían a salir de él se venció una viga de hierro, que en la caída rápida e inabundante alcanzó a varias personas de las que allí se hallaban. Los arquitectos recibieron tan de lleno el golpe que quedaron muertos instantáneamente. El sargento de Aviación, don Marcial Santa María, recibió tan graves heridas que falleció poco después.

Sufre heridas el brigada de Aviación, don Félix Collado Ruiz, menos graves, salvo complicación; el sargento don Pedro Ornezabal Canal, menos grave, y el cabo Mariano Villegas Merino, menos grave, salvo complicación. Hubo algún otro herido de menos importancia, no hospitalizado.

Lamentamos profundamente la desgracia, que produjo hondísimo sentimiento en el vecindario, y deseamos la pronta curación de los lesionados.

En la Cantina Escolar de Gonzalo de Berceo

Como el día de la clausura de esta cantina no habían podido utilizar las viandas donadas por el generoso y patriota industrial don Angel Sancha, debido a que era un día de vigilia, un grupo de amigos y simpatizantes de esta simpática y benéfica institución, entre los cuales se oienta principalmente algunos de sus sostenedores, se reunieron a merendar con los niños, ofreciéndoles un copioso menú, dándose el caso verdaderamente conmovedor de que la mayoría de los niños, guardara gran parte de su abundante merienda para sus padres, acaso más necesitados que ellos mismos y como para sentir el placer interno de hacerles partícipes de su íntima satisfacción.

Los donativos de don Marcelino Ra-

HOY

Teatro Moderno

La gran superproducción

Mujeres... Alerta!

Por la bellísima VIRGINIA BRUCE

La Religión puede mitigar los grandes dolores.

Los cadáveres, con autorización del General Gobernador militar de la plaza, fueron expuestos en el piso entre-suelo de la Casa Consistorial, convertido en capilla ardiente.

Fueron visitados por muchísimas personas que deshojaron sobre ellos las flores de un sincero sentimiento y velados por funcionarios municipales, elementos de la Milicia Nacional, clases y soldados de Aviación e individuos del Cuerpo de Bomberos.

Hoy, a las once se celebrará solemnemente, y constará una manifestación fúnebre en la Colegiata y festación de duelo, en la que participarán unidos por un mismo dolor, como lo están en un mismo afán patriótico, toda la guarnición y el vecindario todo.

Donativos recibidos para el Hospital de Nuestra Señora de Valvanera

Don José Ramón Pardo, donativo de dos facturas, pesetas 370'35; don Rufo Echavarría, 3 docenas huevos; don Triciano Amilburo, 50 hojas de afeitar; don Cándido Ochoa, 22 kilos de alubias; don Feliciano Garrido, de Abalos, 100 huevos.

Don Ignacio García, una gramola con discos para la compañía de Requetés al mando del capitán Carrasco en el frente de Aguilar de Campó.

MUY PRONTO

La toma de Málaga

Explicada en español

Con la entrada de nuestro glorioso Ejército y la liberación de los prisioneros del "Chavarrí", después de 6 meses de cautiverio.

NUESTRA POTENTE ESCUADRA EN PLENA ACCION

Caballería andaluza y fuerzas de combate en plena acción.—Los mejores barrios de Málaga.

"LA CALETA" y calle Larios en ruina.

¡LA MEJOR PELICULA DE LA GUERRA!

Impone desfilé.

Enorme emoción.

LOGROSO ENTERO Y SU PROVINIA DESFILARAN A VERLO

FUTBOL

CAMPEONATO INFANTIL

Apremios de espacio nos han obligado a demorar las notas relacionadas con el campeonato infantil. Y no sería justo aprovechar esa obligada demora para silenciarlas, ya que el interés que los "peques" ponen en sus contiendas y el entusiasmo creciente con que siguen su torneo les hace merecedoras a una atención en consonancia con sus aficiones deportivas.

Así pues, acogiéndonos al refrán de que más vale tarde que nunca, y aun cuando sea reduciendo un tanto las habituales dimensiones que damos a estas informaciones, detallaremos los últimos partidos correspondientes a esta competición celebrados el pasado domingo y cuyo resultado ha vuelto a poner el nerviosismo en la máxima tensión, para la jornada final del campeonato.

En el campo del Bene jugaron, a las órdenes de Recarte, los equipos Rayo y España.

Aun cuando el resultado dió motivos para suponer lo contrario, el encuentro careció de interés. Los esfuerzos y coraje de los "rajistas", que a veces lograron poner en verdadero aprieto a sus contrarios, se estrellaron ante la superioridad del España, que se apuntó la victoria por dos a uno, conseguidos en el segundo tiempo, pues al descanso se había llegado con uno a cero a favor del Rayo.

El partido Victoria-Beneficencia resultó en cambio muy animado e interesante, ya que uno y otro equipo pusieron en la lucha igual entusiasmo y codicia.

También la primera mitad acabó con uno a cero a favor del Victoria, pero en la segunda parte el dominio correspondió al Beneficencia que, después de empatar, logró el gol de la victoria, terminando por tanto el encuentro con dos a uno en favor del "Bene".

Con estos resultados, la clasificación actual es la siguiente:

	J.	P.	E.	GF.	GC.	Pts.
España	5	1	0	11	6	8
Beneficencia	5	1	0	12	7	8
Victoria	5	3	0	10	13	4
Rayo	5	5	0	7	14	0

RETOS Y PARTIDOS

El partido jugado en Las Gaunas entre los equipos Flechas-Imperial fué en todo momento interesantísimo y en justo premio a la labor de los jugadores, terminó con empate a tres.

El Calasanz de los Escolapios reñó al tercer equipo de los Flechas, para jugar el domingo, a las once en el campo de los Escolapios.

Alinearán a Agüero, Magaña, Salvador; Torres, Blanco, Areta; Moreno, Viniño, Romérez, Peco y Arturo. Suplente, Archina.

Caso de aceptar el reto contesten por este mismo periódico.

El Victoria F. C. reta a los equipos "SBU" y "AET" para el domingo o el jueves, festividad del Corpus, en el campo de Las Gaunas.

La aceptación pueden comunicarla por esta misma sección.

ECOS DE HARO

20 de mayo.

LA NOVILLADA DE AYER.— Dice un antiguo refrán que "el gato escaldado del agua fría huye". En efecto, ante la mala jugada de las nubes en la tarde del martes, la F. E. T. y de las J. O. N. S., organizadora del festival taurino en homenaje a Italia y a beneficio de los comedores de "Auxilio de Invierno", acordó celebrarlo a las dos de la tarde, ya que el tiempo no se mostraba muy seguro.

A dicha hora y con una regular entrada, que llenaba la mitad del coso taurino, dió comienzo la fiesta. Al hacer su entrada las autoridades en la plaza, fueron saludadas con el Himno Italiano, que se aplaudió frenéticamente, ovaciones que volvieron a reproducirse con igual entusiasmo al dar la vuelta por el redondel las bellísimas presidentas Matildita Ortiz de Zárate, Blasita Ruiz, Gloria Rubio y María Luisa Reglero, que estaban monísimas, realizados sus naturales encantos con la clásica mantilla y ataviadas con preciosos mantones de Manila, recogiendo justificadísimos propósitos y aplausos de admiración.

Asistieron los niños que acuden a los comedores de "Auxilio de Invierno", que entonaron repetidas veces el himno "Cara al sol".

Era propósito nuestro describir la corrida con el mayor detalle, pero apremios de espacio obligan a destacar tan sólo lo más señalado del festejo.

Los toros tuvieron de todo. Hubo algunos, el primero y tercero principalmente, buenos y manejables, pero en cambio el cuarto resultó un morlaco de cuidado, mansote y de intenciones pésimas.

De los toreros Pepe Gracia fué el mejor, sin que a pesar de ello, demostrara las condiciones de valiente y artista de que vania acofado, lo que pudo ser debido con toda seguridad a encontrarse desentrenado, ya que se halla prestando servicios a la Patria desde el comienzo del Movimiento Salvador. A su primero, después de veneniquearle aceptablemente, lo trató bien, destacándose en su faena varios naturales ceñidos que se aplaudieron, despachándolo de un pinchazo y un eslocosazo.

En su segundo estuvo trabajador, y previa una breve faena de alfil, con pases de pito a pito, le "administró" cuatro pinchazos magníficos, de-

lando a su encuentro "fuera de combate". Corrió a su vez, el segundo toro, dió la vuelta al ruedo y recibió el regalo de las cuatro bellidades presidenciales.

El segundo matador figuraba en los programas Pepe Gallardo, siendo así que su nombre era el de Eduardo Gallardo, conocido novillero zaragozano. Aunque también acusó bastante desentrenamiento, jugó bien los brazos en sus dos toros, mandando suavemente para "sacar" unos lances superiores que se aplaudieron. En ambos toros la faena de muleta estuvo a tono con lo bien que había manejado la capichuela, excepto en el cuarto de la tarde, que no permitió lucimiento alguno por sus defectuosas condiciones. Con una estocada a su primero y un tiznazo al segundo, se desembarazó de sus enemigos. También hubo regalo, aplausos muy nutridos y cortó una oreja.

Ignacio Pérez (Zamorano) dió comienzo a su actuación con una serie de verónicas en dos tiempos, cosa super todas ellas y sencillamente formidables, que hicieron levantar al público de sus asientos. De la esencia taurina que se derramó en la plaza durante toda la tarde, la mayor parte correspondió a nuestro paisano. Banderillo al quiebro colosalmente, "sacándose" materialmente los palos de la barriga.

A la hora de matar no estuvo afortunado. No supo dominar el sistema nervioso y ello impidió su total lucimiento, pero sin embargo vimos en él destellos del gran artista que lleva dentro y que si toreara con más regularidad, no hay duda que habría de escardar a fiote. Se le aplaudieron relosamente varios muletazos que le salieron a las mil maravillas y como los anteriores espadas fué obsequiado por las presidentas con un regalo y cortó una oreja.

En este toro ejecutó impecablemente el emocionante salto de la garrocha uno de los banderilleros, siendo aplaudido y gratificado.

En total, una fiesta que no pasó de entretenida, pero que dió motivo a diversas satisfacciones.

A las seis llovió ligeramente, repitiéndose la lluvia más intensamente a las diez de la noche.

LA FUNCION DEL MARTES.— La sección femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. repitió el martes la función teatral que celebró el pasado sábado con igual programa.

Aunque no se consiguió el lleno del día anterior, la entrada llegó a ser muy aceptable. Todos los artistas jugaron a gran altura, cosechando nutridísimos aplausos del auditorio, pues todos y cada uno de ellos imprimieron en sus respectivas intervenciones el mayor entusiasmo, gracia y desenvoltura.

FUNERALES.— En la mañana de ayer, a las ocho y media, tuvieron lugar en la parroquia de Santo Tomás, los solemnes funerales y misa de requiem aplicados al eterno descanso del alma del que fué muy querido amigo nuestro y pundonoroso capitán de la Guardia civil, don Luis Azorín Toledo (q. e. p. d.)

Al solemne acto acudió un público numerosísimo y entre el elemento oficial asistió, además de la Corporación municipal en pleno y señor capitán de la Guardia civil don Carlos Aranda, el teniente coronel de Infantería y jefe Provincial de Milicias, don Baldomero Rodiles, acompañado de su hijo, teniente del mismo Cuerpo, herido en campaña.

La doliente familia, nos ha encargado, en la imposibilidad de hacerlo ella personalmente, expresemos desde estas columnas su imperecedero agradecimiento a cuantas personas les han hecho expresión de su condolencia por la irremediable desgracia que lloran y muy especialmente a las autoridades y Ayuntamiento de las que quedan agradecidos.

Al cumplir este encargo, les renovamos nuestro pésame más sentido.

SE ARRIENDAN TRES PISOS, casa Ferretería, Hijos de Felipe Pérez, Haro

LA RIOJA hace 25 años

El alcalde de Palencia dirigió un escrito al de esta capital, lamentándose de la honda perturbación que había de producir en la vida económica de los Municipios la supresión del impuesto de consumos, preguntando lo que en esta capital se había dispuesto sobre el particular, por si podía promoverse una acción común para lograr que los poderes públicos se penetrasen de la situación difícil que creaba a todos tal innovación.

—En los exámenes celebrados en la Escuela Normal Superior de Maestras, obtuvieron la nota de sobresaliente en Religión y Moral primer curso, Gabriela Herrán. Prácticas segundo curso, María Millán, Valentina Segura, Asunción Cano, Juana Palacios, Francisca Sáenz, Josefa M. de Cenzano, Carmen López, Elvira Ramos, Carmen Herrero, María Cadarso y Victoria Miguel.

—En la Escuela Normal Superior de Maestros fueron calificados con la nota de sobresaliente en Nociones de Pedagogía, Jesús Lasheras, Ramón Navajas, Miguel Berritúa, y Luciano Sanabria. Dibujo, primer curso, Jesús Lasheras y Modesto Castroviejo. Geografía e Historia de España, Francisco Ibañez, Domingo Martínez, Carlos Echeverría, Pedro A. Martínez y Paulino González.

—En los exámenes de bachillerato celebrados en el Instituto alcanzaron la nota de sobresaliente en Aritmética, Luis Garrido y Francisco Higuera de Luis. Historia Universal, Angel de Miguel, Emiliano Tobías, Amós Ruiz López de Baró, Rafael San Juan, Benigno Sáenz, Valentín Martínez, Emi-

pero por Enciso, hasta la fecha no hace más que caer en paradas benéficas para los campos, que éstos están agradecido.

—De Calahorra y de paso para Soria, ayer tuve el gusto de saludar al bravo teniente del Ejército don Pablo Usturba, acompañado de su distinguida señora doña María Pacheco, con el fin de pasar unos días en Soria, al lado de la muy distinguida señora del hero y bravo defensor del Alcázar de Toledo, excelentísimo señor general Moscardó.

Después de más de 30 años, he tenido la complacencia de la visita de Tiburcio López, de Pamplona, con su hijo el acreditado viajante de la casa de Garrigosa, Jesús Bonafuente, y también los acompañó don Pascual Laborda, de la casa de don Luis Santos, que se encontraba en Enciso.

Se encuentra en ésta, pasando unos días de descanso el soldado Septimio Crespo, hijo del secretario de este Ayuntamiento don Atilano.

Marchó a su concentración el guardia de este puesto, Juan Caballero, salud y suerte.

Después de pasar unos días en ésta, salió para esa capital la muy atenta y cariñosa señora, doña Soledad Gutiérrez, esposa del cabo de Aviación, de la base de Reaño, don Luis Mercelano.

—El mercado último estuvo algo animado, rigiendo los precios siguientes: cebada, a 12 y 13'50 pesetas, equivalencia de la fanega, según clase; nueves, a 1'50 pesetas docena; plátanos, 1'50 docena; queso fresco del país, a 1'50 kilo; sardina anchoa pequeña, a 1'40 kilo; habas verdes, a 0'85 kilo; alcachofas, a 0'50 docena; tonos, de 45 pesetas en adelante, según tamaño y clase. Esto es lo que más distrae el mercado por concurrido y animado que está, pues cuantos se presentan se venden.

E. López.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 20.

AYUNTAMIENTO.— Sesión ordinaria del día 15. Preside el señor Sevilla, y asisten los concejales señores Domínguez, Gil de Gómez, Pérez-Medrano, Rollán, Rubio (C.), Vega, Pérez-Barrachina y Rubio (T.).

Se aprueban las cuentas siguientes: una de Ladislao Montiel, de un armario; otra de Rufino de Blas, de viajes; otra de Tirso Marrodán, de arregio de las fuentes públicas, y otra de la viuda de Basilio García, de cisco.

Se leen instancias de Francisco Herrero y de Antonina Pérez, solicitando sendas plazas de lactancias para hijos suyos; es denegada la del primero, y se le concede, como pide, a la segunda.

Se dió cuenta de una instancia de don Santiago González Cuevas, que solicita se cree el servicio odontológico municipal; se acuerda pase a estudio y correspondiente informe de la comisión de Hacienda.

Se levanta la sesión.

AGRICOLAS.— Con la abundante lluvia caída estos últimos días, nuestros campos presentan magnífico aspecto.

Los árboles frutales tienen fruta abundante, a excepción del peral, que se ha perdido casi todo su fruto. La vid y la huerta prometen, si no se malogran, buenas cosechas.

SUSCRIPCION PARA SUPRESION DE LA MENDICIDAD.— Nuestro Muy Ilustre Ayuntamiento, por iniciativa de nuestro dignísimo alcalde, don Liborio Sevilla, que tanto se está distinguiendo por su constante y benemérita labor en favor de los menesterosos y clases desvalidas de esta localidad, ha tomado el plausible acuerdo de prohibir la mendicidad callejera, y socorrer con una cantidad semanal superior a la que ordinariamente recaudaba cada mendigo, a los verdaderamente necesitados de nuestra ciudad.

Tan simpática idea ha sido acogida con gran entusiasmo por nuestro caritativo pueblo, habiéndose apresurado nuestros convecinos a engrosar la suscripción abierta para este fin. A continuación publicamos la correspondiente relación de suscriptores:

Primera lista de cantidades ingresadas para limosnas a los pobres de la localidad: Florencio González Cuevas, 25 pesetas; José Morales de Sotón, 5; Frutos Pérez Moreno, 5; Santiago Ruiz de la Torre, 5; Ricardo Ruiz de la Torre, 5; Santiago Calvo Solana, 4; Marino Calvo, 2; Josefa Quiñones Pérez, 2; Alejo Córdoba, 4; Cayo Pérez de Pipaón, 1; Iluminado Hernández González, 6; Adela Solana, 1; Julia Sorondo, 5; Mauro Pérez, 4; Venancio López, 5; José Muñoz Fernández, 5; Conrado Gómez, 5; Celestino Córdón, 5; Gerardo Sáenz de Navarrete, 5; Francisco Jiménez Sáenz, 5; Santiago Pérez Moreno, 5; Juan Arro cubieta Rubio, 5; Eladio Fernández Pérez, 1; Adrián del Río, 2; Martín Bayo, 2; Manuel Juan-Fernández, 5; Miguel Abecia Ruiz, 5; Francisco Gutiérrez, 3; Lázaro Marín, 5; Andrés Gómez Llorente, 2; Tomás Moreno García, 2; Perán Jiménez Sáenz, 2; Timoteo Ruiz, 5; Pablo Viguera Adán, 5; José María Gordia, 1'50; José Gastel, 5; Leocadio Quiñones, 4; Jacinto Serrano, 10; Santiago González Cuevas, 10; Florentino Rubio, 4; Félix Martínez González, 25; Liborio Sevilla Pérez, 25. Suma y sigue, 237'50 pesetas.—(Se continuará).

El Corresponsal.

MUNILLA, 20

EXCURSION.— Dias pasados la milicia de Falange Española Tradicionalista de las Jons, realizó una excursión al monte de Santiago la Cuerna, sembrando bastantes miles de pinos, realizando esta operación bajo la dirección del guarda forestal, don Elías Ruiz. El proceder de esta simpática milicia es digno de todo elogio puesto que miran por el bien de su pueblo y el de la repoblación forestal.

ROGATIVA.— El día 17, segundo de Pascua de Pentecostés, según tradicional costumbre, se celebró la rogativa a la ermita de Santa Ana, acudiendo todos los vecinos de las aldeas de Perolabanco y San Vicente, con sus banderas, estandartes y cruces parroquiales, los que unidos a los de esta villa se formó la procesión dirigida a dicha ermita donde se celebró una misa solemne en la que ofició el señor párroco de ésta, dirigiendo a los numerosos fieles que acudieron una sencilla plática. Después de comer se hizo el regreso sin haber ocurrido el menor incidente. Tanto las procesiones como la misa fueron presididas por nuestro Ayuntamiento y los respectivos pedáneos de las aldeas.

OTRO MARTIR DE LA PATRIA.— Ayer se recibió la triste noticia de la muerte en el frente de combate del joven Arcadio Benito, cuya muerte ha sido muy sentida por todo este vecindario dado el carácter bondadoso y simpático para todos. Descansen en paz y a su madre doña Petronila Lafuente, hermanos y demás familia, les dedicamos desde estas columnas la expresión más sincera de nuestra condolencia.—A. R.

DEL GOBIERNO CIVIL

En la entrevista que celebramos anoche con el gobernador civil de la provincia señor Rivas y Jordán de Urries, nos facilitó las notas que publicamos en otro lugar y comentando las multas impuestas por la Junta Provincial de Abastos nos manifestó que está dispuesto a realizar una campaña de justicia social que es esencial al Nuevo Estado, por lo cual será inexorable en la imposición de sanciones y que asimismo ha interesado del Delegado provincial del Trabajo que inspeccione el cumplimiento de las leyes sociales y, muy especialmente del tipo de jornales que se satisfacen, pues ha tenido noticia de que se pagan algunos muy bajos.

Fiscalía Provincial de la Vivienda

Por oficio de hoy, dirigido a los alcaldes de los principales pueblos de la provincia, se interesa por la Fiscalía provincial de la Vivienda, relación nominal de los dueños de edificios en que se hallen instalados carpas, casas de dormir, café de camareras y similares, al objeto de que en tales viviendas se exija la más rigurosa y fiel observancia de lo legislado sobre higiene, salubridad y decoro y para que en su día se puedan ordenar las oportunas visitas de inspección y en su caso adoptar las medidas e imponer las sanciones con todo el rigor y la ejemplaridad que fuesen procedentes.

Cafés El Brasileño

Se traspasa esta acreditada Casa, por ausencia del dueño, Informes en la misma, General Mola, 9.

AVISOS Y NOTICIAS

Don Gerardo Zaldivar Guerra y D. Isidoro Miguel Rodríguez, heridos en la tarde del miércoles en Reaño, por choque de un camión con el tren, se encontraban ayer en estado relativamente satisfactorio en el Hospital Provincial.

El jefe de la Ambulancia de Correos don Luis Espeleta y el oficial del mismo Cuerpo don Eduardo Bada que por el mismo motivo que los anteriores se encuentran en el Hospital Militar, fueron visitados ayer por sus compañeros de la Administración de Logroño conversando ambos con estos lo que prueba que se encuentran mejorados, si bien el estado del señor Espeleta es de algún cuidado todavía.

De Zaragoza llegaron un hermano del señor Bada y la señora del señor Espeleta.

Desearnos que la mejoría se acentúe rápidamente.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

De nuevo se abren las Administraciones de Lotería de esta capital al público para la venta de billetes de los sorteos que se celebrarán los días 1, 11 y 21 de cada mes, organizados por la Junta Municipal de Subsidios pro combatientes de Sevilla.

El próximo sorteo, que tendrá lugar el día 2 de junio, constará de dos series de 10.000 billetes cada una, divididos en décimos de 3 pesetas.

PREMIOS

1 de pesetas	60.000
1 de pesetas	20.000
1 de pesetas	10.000
3 de a 2.000 pts.	6.000
10 de a 1.000 pts.	10.000
2 aproxim. de a 2.000	4.000
2 aproxim. de a 1.500	3.000
2 aproxim. de a 1.000	2.000
400 premios de a 250	100.000

PREMIOS

1 de pesetas 60.000
1 de pesetas 20.000
1 de pesetas 10.000
3 de a 2.000 pts. 6.000
10 de a 1.000 pts. 10.000
2 aproxim. de a 2.000 4.000
2 aproxim. de a 1.500 3.000
2 aproxim. de a 1.000 2.000
400 premios de a 250 100.000

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Bretón Herreros, 12

En la capilla del Hospital Provincial se está celebrando el Ejercicio del mes de mayo con gran solemnidad, el que tendrá un brillante final el día 31 sacándose a Nuestra Señora del Amor Hermoso procesionalmente por los jardines del Asilo, con acompañamiento de una banda de música.

El administrador del Asilo, presidente don Vicente Valnerca está preparando a varios niños para que reciban su Primera Comunión el día 27, festividad del Corpus Christi, a cuyo acto se invitará por la prensa a las personas que deseen asistir a realizarlo.

WUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

D. AZPEITIA

CIRUGIA GENERAL. Bretón Herreros, 5, 2.º. Teléf. 17-50

Sociedad de Cazadores y Pescadores Riojanos

Se convoca a Junta General extraordinaria que se celebrará el sábado próximo, día 21, a las nueve y media de la noche, en primera convocatoria, y diez, en segunda, para tratar de asuntos de interés y proceder a cubrir las vacantes existentes.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios en el domicilio social, "Bar Brillante".

La Directiva

Fiscalía Provincial de la Vivienda

Dejó de existir ayer nuestra convecina doña Gregoria Molina Arín, siendo su fallecimiento muy sentido por las muchas amistades con que contaba la finada lo que se pondrá de manifiesto con ocasión del entierro de su cadáver, que se verificará a las cuatro de la tarde de hoy.

Descansen en paz la finada y expresamos a su apunado esposo don Indalecio Eguiluz; hijos Leonor, Noé, María Fe, Faustino, Luis, Corpus y Mariana y demás familia, nuestro sentido pésame.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO

Cafés El Brasileño

Se traspasa esta acreditada Casa, por ausencia del dueño, Informes en la misma, General Mola, 9.

AVISOS Y NOTICIAS

El día 26 de este mes será vista en la Audiencia Provincial las siguientes causas instruidas por el Juzgado de Logroño.

A las once, contra Eugenio Irujo, doña Anguiano, por lesiones. Abogado señor García del Moral; procurador señor Vidal.

A las once y cuarto, contra Antonina Gutiérrez Barquillo, por hurto. Abogado señor Moreno; procurador señor Apellániz.

La familia de DONA ROSALBA DIAZ UZARGUI (q. e. p. d.), que falleció el domingo 16 del actual y cuyo sepelio se verificó el lunes, nos ruega hagamos llegar a sus amistades y a cuantas personas acudieron al funeral y conducción del cadáver de la finada al Cementerio, su más profundo agradecimiento.

CALCETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

Los señores peritos y testigos que tengan derecho a percibir cantidades por asistencia a juicios orales en la Audiencia provincial, durante los meses de julio a diciembre inclusive de 1936 y primer cuatrimestre de 1937, pueden hacerlas efectivas en la Secretaría de la misma personalmente o con autorización duplicada sellada con el del Ayuntamiento o Juzgado a persona que sepa firmar, los días hábiles de once a una.

Los señores peritos y testigos que tengan derecho a percibir cantidades por asistencia a juicios orales en la Audiencia provincial, durante los meses de julio a diciembre inclusive de 1936 y primer cuatrimestre de 1937, pueden hacerlas efectivas en la Secretaría de la misma personalmente o con autorización duplicada sellada con el del Ayuntamiento o Juzgado a persona que sepa firmar, los días hábiles de once a una.

Los señores peritos y testigos que tengan derecho a percibir cantidades por asistencia a juicios orales en la Audiencia provincial, durante los meses de julio a diciembre inclusive de 1936 y primer cuatrimestre de 1937, pueden hacerlas efectivas en la Secretaría de la misma personalmente o con autorización duplicada sellada con el del Ayuntamiento o Juzgado a persona que sepa firmar, los días hábiles de once a una.

Los señores peritos y testigos que tengan derecho a percibir cantidades por asistencia a juicios orales en la Audiencia provincial, durante los meses de julio a diciembre inclusive de 1936 y primer cuatrimestre de 1937, pueden hacerlas efectivas en la Secretaría de la misma personalmente o con autorización duplicada sellada con el del Ayuntamiento o Juzgado a persona que sepa firmar, los días hábiles de once a una.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

"MARGARITAS"

TORNOS DE VELA PARA LA CAPILLA ARDIENTE INSTALADA EN EL EXCMO. AYUNTAMIENTO:

Esther París y Mercedes Soto, de ocho a ocho y media.

Angelita Martín, Angeles Sáenz, María Luisa Cristóbal y Pepita Alonso, de ocho y media a nueve.

Pilar Ayala y Felisa Ruiz, de nueve y media a diez.

Regina Peñiña y Anita Garay, de diez a diez y media.

Pilar Pérez, Felisa Morales, Soledad Gómez y Trinidad Ruiz, de diez y media a once.

Soledad Ocasagarrri, Gloria Navarro, Conchita Ortiz y Milagros Ibarra, de once a once y media.

Gloria Salvador, Julia Cordero, Mary Luz Ducrós y Conchita Gil, de once y media a doce.

Se suplica la puntual asistencia.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas que estén libres de servicio se presenten el sábado, día 22, a las 9 de la mañana, en el domicilio social, Avenida de Navarra, 4, entresuelo.

Saludo a Franco, "ARRIBA ESPAÑA!"—La Delegada Provincial.

Se ordena a todas las camaradas a continuación citadas se presenten en el cuartelillo de Flechas a las ocho de la noche, en el día de hoy:

Manuel Serrano, Ramón Medarilla, Primitivo González, Luis Martínez, Luis Rodríguez, Vicente Daroca, Vicente Sánchez, Santos Celis, Hilario Cundín, Miguel García, Pedro Calaza, Julio A. Martínez, Clemente Blázquez, José Luis Escalona, Victoriano Ribacoba, Serafín San Juan, Luis Pinilla, Emilio Tofo, M. Angel Alvarez, Miguel Fernández, Pablo Velasco, Ramón Abal, Fulgencio Lozano, Marcos del Campo, Servello Losada, Joaquín Martínez, Estanislao Echeverría Nestor Herrero, Luis Ureta y Ricardo Velasco, quienes, a partir de la fecha, pertenecerán a la Falange de Sanidad.

El Jefe de Servicios Auxiliares

AUXILIO DE INVIERNO AVISO AL COMERCIO

No se hará responsable de las compras que se realicen desde esta fecha en adelante que no vayan al hacer las mismas con el correspondiente vale firmado o sellado por la Delegación de Auxilio de Invierno.

El Delegado Provincial de A. I. Matías Garnica

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1734. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 6. Bretón de los Herreros, 13, 2.º

Banco Central

LOGROÑO AVISO MUY IMPORTANTE

CANJE DE BILLETES. EL 26 DEL ACTUAL TERMINARÁ EL PLAZO PARA EL CANJE DE LOS BILLETES ESTAMPILLADOS POR LOS DE LA NUEVA EMISION.

TRANSCURRIDA LA FECHA INDICADA, LOS BILLETES NO CANJEARÁN CARECIENDO DE VALIDEZ.

LOGROÑO

TRANSCURRIDA LA FECHA INDICADA, LOS BILLETES NO CANJEARÁN CARECIENDO DE VALIDEZ.

LOGROÑO

TRANSCURRIDA LA FECHA INDICADA, LOS BILLETES NO CANJEARÁN CARECIENDO DE VALIDEZ.

LOGROÑO

TRANSCURRIDA LA FECHA INDICADA, LOS BILLETES NO CANJEARÁN CARECIENDO DE VALIDEZ.

LOGROÑO

TRANSCURRIDA LA FECHA INDICADA, LOS BILLETES NO CANJEARÁN CARECIENDO DE VALIDEZ.

Distrito de Logroño

RIBAFRECHA, 20.

Ayer se celebró en este pueblo la terminación de la rogativa para pedir el agua que tan necesaria era para nuestros campos...

Ayer, como fin de novena, fué un acontecimiento grandísimo. Desde por la mañana se veían carreteras y caminos con mucho personal...

La misa resultó solemnisima y fué cantada por unas jóvenes del pueblo, y el sermón, a cargo del Reverendísimo Padre Ojal...

La procesión, a las tres y media de la tarde, resultó imponente, pues pasaban de cinco mil personas las que formábamos en ella...

Al regreso de la iglesia, el Padre Ojal dirigió nuevamente la palabra, haciéndonos ver la gran emoción que le causaba tan magnífico acto...

No puedo cerrar mi crónica sin dar a conocer el nombre de los cirineos, que fueron los siguientes: Escudra primera: cabo, Felipe Iñiguez...

Termino felicitando al muy digno Ayuntamiento y demás autoridades, así como al señor párroco, don Florentino Hurtado...

En el día 15 festividad de San Isidro, este pueblo eminentemente agrícola celebró fiesta, reuniéndose en la hermosa parroquia...

En el convento de M. M. Clarisas vistió el hábito franciscano la encantadora señorita María Blanco...

Con tal motivo la familia y Comunidad recibieron muchas felicitaciones. Bajo la presidencia de don Faustino Dégano...

La fiesta llamada Alameda, este año ha quedado reducida a una solemne función religiosa en la ermita de Santa Ana...

Para el día que se libere Bilbao, han sido recaudadas las siguientes cantidades: Modesta Corral, 5 ptas...

Participa a sus Asegurados y al público en general que desde los primeros días de agosto de 1936 estableció la Dirección General Provisional en Burpos...

Enteraos de las grandes facilidades que para contratar el Seguro de PEDRISCO os ofrece COVADONGA

Pedid datos e informes al Subdirector en Logroño Don Alfonso Cotelo. --Muro del Carmen, 2, entlo.

Participa a sus Asegurados y al público en general que desde los primeros días de agosto de 1936 estableció la Dirección General Provisional en Burpos...

sa del joven Felipe Daroca, encontrándose la madre y la hija en perfecto estado.

Después de breve temporada salieron para su frente los jóvenes falangistas Guillermo Ruedez y José Rodríguez Barllonga.

Vino con unos días de permiso el falangista Emiliano González. De Tricio, saludamos a don Federico Nalda, padre de don Fernando Nalda, practicante de esta villa.

ALBEDA, 10. EL SARGENTO NAVAJAS.— Herido en el frente fué traído al Hospital Militar donde se encuentra hospitalizado el herido y simpático sargento, Benigno Navajas García.

Los inolvidables "troncheros" poseen un tesoro de escultura en la imagen venerabilísima del Cristo de las Misericordias, y un remedio seguro contra las más fuertes sequías de sus campos.

Para la semana próxima está anunciada la visita de confirmación del Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis a este pueblo, al que es de esperar que el católico Albedá le haga un recibimiento digno...

Escasa se presenta la ciruela y mal año de pera; únicamente se ofrece buen año de melocotón.

El agua de estos días favorecerá los cereales, relativamente, por ser este terreno más tardío y hace falta más lluvia aún y con todo no llegó a tiempo que debiera.

Se precisan aprendizas con principios, en la Sastrería Ribé, General Mola, 108, entresuelo.

CASITA CON HUERTA, en sitio céntrico, se vende en Cristo, 14. Casa Pérez.

CREMA DE JABON para afeitarse. Cristo, 14. Casa Pérez.

CAFE MAIPÚ. Servido por elegantes señoritas. PRECIOS ECONÓMICOS. Actuación de la Orquesta "Maipú Jazz". HOY, NUEVAS Y SIMPATICAS SEÑORITAS.

ALTO AQUÍ POR SEGUNDA VEZ. Se compran trapos de paño a 85 céntimos kilo y trapos de lana a 1'25 pesetas kilo.

NO CONFUNDIRSE! Almacén, Camino de S. Gregorio. --Casa de Régulo. --BENITO CALLEJA. --LOGROÑO.

"TOLEDO" Casa especializada en CAFES. 3 productos AZUCAR, CAFE, 3 calidades CHOCOLATES.

APERTURA. --HOY, 21 DE MAYO. Sagasta, 3. Teléfono 20-27.

Covadonga S. A. Seguros contra el Pedrisco e Incendios. Participa a sus Asegurados y al público en general que desde los primeros días de agosto de 1936 estableció la Dirección General Provisional en Burpos...

Doña Gregoria Molina Arín. FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 55 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolado esposo don Indalecio Eguiluz...

LABRADORES. Asegurad vuestras cosechas contra el PEDRISCO en "L'ABEILLE" Compañía Anónima. Informes, el Agente General don Angel Caro, Duquesa de la Victoria, número 13, LOGROÑO.

CAFE MAIPÚ. Servido por elegantes señoritas. PRECIOS ECONÓMICOS. Actuación de la Orquesta "Maipú Jazz". HOY, NUEVAS Y SIMPATICAS SEÑORITAS.

"TOLEDO" Casa especializada en CAFES. 3 productos AZUCAR, CAFE, 3 calidades CHOCOLATES. APERTURA. --HOY, 21 DE MAYO. Sagasta, 3. Teléfono 20-27.

ALTO AQUÍ POR SEGUNDA VEZ. Se compran trapos de paño a 85 céntimos kilo y trapos de lana a 1'25 pesetas kilo.

NO CONFUNDIRSE! Almacén, Camino de S. Gregorio. --Casa de Régulo. --BENITO CALLEJA. --LOGROÑO.

"TOLEDO" Casa especializada en CAFES. 3 productos AZUCAR, CAFE, 3 calidades CHOCOLATES. APERTURA. --HOY, 21 DE MAYO. Sagasta, 3. Teléfono 20-27.

LABRADORES. Asegurad vuestras cosechas contra el PEDRISCO en "L'ABEILLE" Compañía Anónima. Informes, el Agente General don Angel Caro, Duquesa de la Victoria, número 13, LOGROÑO.

NODRIZAS La Casa del aceite. Soltera, de 22 años, leche de ocho días, para criar en casa de los padres de la criatura.

SE ALQUILAN pisos higiénicos en la Franversal de la Avda. de Bailén, letra C. PISO TERCERO, sol todo el día, cuarto de baño y calefacción...

PASTOR, para ovejas, soltero o viudo, se necesita. Tratar con Angel Fernández, en Zarratón.

MAQUINA "SINGER", bobina central, seminueva, se vende. General Mola, 12, 3.º De 8 a 9, de 1 a 3 y de 7 a 8.

RECAUCHUTADOS "EL RÁPIDO". ZURBANO, 12. --TELEFONO 1467. Esta Casa cuenta con toda la materia prima para recauchutar cubiertas y entrega inmediata.

Mejor servicio y mayor economía. Agencia Fúnebre Berger. SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752.

CASA-CHALET. Se vende en carretera de primer orden, próxima a la capital. Informes, Teléfono 13-90.

EN EL ALMACEN DE TRAJOS. Único en esta plaza y el más antiguo de Logroño. SE PAGAN LOS TRAJOS A LOS PRECIOS SIGUIENTES.

VERDADERA GANGA, por no poderla atender su dueño, se traspasa la mejor casa de huéspedes de Logroño; está valorada en 30.000 pesetas...

OFICIAL o MEDIO OFICIAL de peluquería, se necesita, en Gallara, 24. Peluquería.

APRENDIZAS ADELANTADAS, se necesitan. Sastrería de Patricio Palacios, General Mola, 19.

HUERTA de cuatro fanegas, con frutales, dentro del radio de la capital, se vende. Razón en LA RIOJA.

ANTONIO RAMIREZ (El banastero), se ha trasladado del Camino del Cristo a Carretera de Burgo, próximo al felato de consumos...

CASAS, vendo dos, calles Mayor y Brava, precios 23.000 y 25.000 pesetas. Razón, Sagasta, 14, cuarto.

VENDO cama matrimonio y coche de niño. Sagasta, 14, cuarto. (a).

OFICIALES TONELEROS, se necesitan, que sepan cumplir con su obligación. Diríjase a Federico González, en Tafalla (Navarra).

CARNEROS. Se venden 65, churros, de 5 años. Tratar con Vicente Sáenz, en Lagunilla.

PISO SEGUNDO PISO CUARTO CON SOL, CUARTO DE BAÑO RECIENTE RESTAURADO. ARRIENDA, GENERAL MOLA, 104. CASA AMALRICO.

PASTRANA. TELEFONOS: 1754 y 1258. TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO. lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

AYUDANTE HERRADOR, se desea. Diríjase a Juan Otañeta, en Viana (Navarra).

PISO SEGUNDO, céntrico, con calefacción y cuarto de baño, de construcción y distribución ideal, se arrienda en General Mola, núm. 9, segundo.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA. Libertad, 9. Teléfono 14-40.

PISO CONFORTABLE, calefacción, baño y galería al mediodía, se alquila. Calvo Sotelo, 22, tienda.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telf. 1990. LOGROÑO.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA, necesita Constancio Aragonés, Sol, 4, Calahorra.

MAQUINAS FOTOGRAFICAS, vendo dos. Razón, calle del Cristo, 7, 3.º izda.

PÉRDIDAS. --Unas gafas, en su estuche negro, extraviadas de Mendavia a El Cortijo. Se ruega su entrega en Portillo, 13, Panadería, donde se gratificará.

PANADERO. Se ofrece medio oficial adelantado, con conocimiento de hornos. Informará Félix Martínez, en Aldanueva de Ebro.

SE TRASPASA cantina y casa de comidas, por no poderse atender, en el mejor sitio de Logroño y por muy poco dinero. Informes, LA RIOJA.

PISOS, se alquilan en Canalejas, L. Razón, en el principal.

PRACTICO de escritorio, se ofrece para oficina o cosa análoga. Razón, esta Administración.

Aviso a los cultivadores de remolacha. Los que tengan que formalizar sus contratos con las fábricas de Alfaro y Calahorra, pueden hacerlo desde la fecha hasta el día 27, en la Bascula de la Azucarera de Calahorra...

SE ARRIENDA, por no poderlo atender su dueño, el Hotel Comercio, de Arnedo. Tratar con Fermín Jiménez, en dicho pueblo. No se contesta por carta.

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTEONES D. LOPEZ. TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124.

FABRICACION DE ENVASES para frutas de todas clases. Saturnino Montiel, en Arnedo. (7).

PASTOS. Se arriendan en el Monte Serradero, término de Torreclilla de Cameros, agua abundante y corrales de sereno. Informes, Iradier, Avenida P. Galdós, 8, primero. (a).

NUEVA CHATARRERIA. Compra y venta de muebles viejos y chatarra. Ruavieja, 61 (Detrás de Palacio, esquina al Trujal Moderno).

MAQUINA DE COSER, "Singer", de sastra y otra de modista, de bobina central las dos, vendo de ocasión. General Mola, 41, entresuelo. (a).

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ORATE. Vara de Rey, 19, Teléfono 1032.

COMPRO MOTO en buen estado. Ofertas por escrito a M. M., en LA RIOJA.

Una Patria: España
Un Estado: El Nacional Sindicalista
Un Caudillo: Franco

LA RIOJA

SERVICIO
JERARQUIA
HERMANDAD

LA SEXTA BATERIA DEL 12 LIGERO

ELOGIO A BAILÉN

Cuando a primeros de noviembre ocupamos la Casa de Campo y empinamos nuestra batería en el alto de Garabitas, se sucedieron para nosotros días de gran tensión. Sevilla la Nueva, Villaviciosa de Odón, Retamares, Campamento de Carabanchel y Casa de Campo se tomaron en unos días. Nuestras columnas desarrollaron una velocidad de avance inusitada. Y un principio elemental de Manó exigía descanso para las fuerzas y llegada de refuerzos para emprender las importantes operaciones que luego se llevaron a cabo. Pero nosotros, calientes en la lucha, hechos ya a dormir cada noche en diferente sitio, no nos acostábamos a esa quietud y soñábamos con la llegada de tropas nuevas para continuar aquellas felices jornadas. Para nosotros el descanso era lo de menos, pues en la temporada de guerra que ya llevábamos, teníamos la experiencia de que se aganta todo, se resiste todo cuando se combate con el alto espíritu que ha tenido en todo momento el Ejército Español. La llegada a nuestras proximidades de unidades nuevas, se recibía con verdadero júbilo. ¡Ese Tabor es nuevo! ¡Por ahí viene otra bandera del Tercio! ¡Ahí llega otro batallón! ¡Y otra batería! ¡Ya estaba cercano el día en que proseguiríamos las operaciones!

Era esta batería la única Unidad riojana que había entonces por estos frentes, y no es para describir la alegría que se produjo cuando uno de aquellos días pasó por delante de nuestras piezas, que suspendieron el fuego un momento para darle paso, una camioneta con un letrero que decía "Bailén, número 24. Alguien que no tenía puesto en las piezas echó una carrera y en seguida volvió con la noticia; el primer Batallón de Bailén vino anoche y está con las fuerzas de la Ciudad Universitaria. Y pese al españolismo integral que anima desde el principio a todos los combatientes, sentimos, en la intimidad de nuestra Batería, el orgullo de que vieran junto a nosotros esos bravos riojanos que ya en Somosierra habían alcanzado abundantes glorias y laureles. El glorioso primer batallón de Bailén llegaba aquí a ocupar serenos puntos, ya que su anterior ejemplaridad le hacía merecer confianza y honor tales. Desde entonces, el primer Batallón de Bailén y Sexta Batería del 12 Ligero hemos marchado juntos, tomando parte, cada cual en su puesto, en las mismas operaciones. Y en todas partes y a todas horas hemos oído en el "cotillero" del frente, en las conversaciones entre individuos de diferentes Unidades o Cuerpos, elogios cálidos y unánimes al referirse a la brillante actuación de este gloriosísimo grupo de paisanos nuestros. Decir un soldado de Bailén es nombrar a un heroico legionario. Su puesto ha sido ese, con la Legión, y muchas veces en vanguardia de ella. Últimamente, en el sector de Madrid y en uno de los últimos ataques que los rojos hicieron en el mismo los bravos muchachos de Bailén desarrollaron toda la magnífica gama de sus excelentes cualidades. El ímpetu combativo, el compañerismo, la abnegación llegaron a términos inconcebibles y el propio jefe que los manda exclamaba henchido de orgullosa emoción: ¡Qué hombres tengo! ¡Pero qué hombres tengo!

A estos, que para nosotros son dos reos hermanos, por españoles y por riojanos, queríamos rendir un homenaje de afecto y admiración. Y hace días, aprovechando la escasa actividad en este sector y su proximidad a nosotros (estamos en la misma columna) tuvimos el honor de tener en nuestra compañía al teniente coronel que los manda, dos oficiales y un grupo de soldados, pocos soldados. Hubiéramos deseado que bajasen a nuestra Batería más, muchos más; pero ya sabemos que el puesto que tienen en las trincheras deja a pocos en libertad de servicio. Pasamos el día como cumple a buenos riojanos. A la hora de rancho, nuestro capitán hizo formar a los de Bailén entremezclados con los artilleros y nos dirigí frases de salutación para ellos y patrióticas para todos. Tratamos a nuestros huéspedes, si no como merecen, como mejor pudimos y ellos hicieron gala de su buen humor y excelente temple. Nuestra orquesta no cesó en todo el día y fué ayudada por Julián Jiménez (Rincón de Soto) que en el violín tocó verdaderos primores y por Agustín Moreno (Cenicero) que es un guitarrista consumado. De cantar jotas con verdadero estilo y maestría se encargaron Agustín Armas (un valiente y gracioso chaval de 14 años, de Canillas) y Celso Fernández (Rincón de Soto). Simón Ubea ("er Niño", de Logroño) cantó flamenco por todo lo alto. Y los demás, Donato San Millán (San Millán), Julián Ruiz, Policarpo Alonso, Alfredo Fernández y Fernando Montes (Logroño), Enrique Heredia (Cenicero) e Imael Cantá (Haró) se mantuvieron "a la altura de las circunstancias".

A las cinco de la tarde, cuando el buen humor era máximo, necesidades del servicio hacían que ese simpático grupo nos abandonase y así

nos lo manifestó el teniente coronel que nos dirigió unas palabras de despedida llenas de cordialidad y de respeto españolismo. Los jeteros cantaron: Allí va la despedida la que edhan los de Bailén. Queremos estarnos más porque aquí se está muy bien. Un gesto expresivo del jefe, y así otra:

Al teniente coronel le pido con cortésia que nos deje un rato más con la Sexta Batería.

Pero no podía ser. El parapeto les reclamaba. Partió el camión conduciéndoles y el coche con el jefe y oficiales. Se cambiaron unos vivos frenéticos a Bailén, a la Sexta Batería de Logroño, a Franco, a España. Y al irse alejando se produjo en nosotros el emocionado silencio de las despedidas.

Posteriormente han venido en visita "particular" algunos más, entre ellos los alfareños Miguel León, Angel Fauste, Luis Pérez Eguren y Jesús Sáenz, que pasaron un día con nosotros.

Y por nuestra parte, Federico Bódale, Luis Ramírez (Monchi) y yo fuimos anteayer a pasar la tarde con ellos. Llegamos a las dos a las cocinas y en seguida a las chavolas de la Piana Mayor. Gritos de alegría y de sorpresa al vernos Pedro Pimillos, Victoriano Iglesias. Quitamos la sed con unos tragos de vino en una bota "de tamaño reglamentario" y entramos en el camino cubierto, en la larga zanja para desembocar en las trincheras. Y al empezar a recorrerlas y al encontrarnos con los amigos, vinieron más que los abrazos los achuchones y los golpes, pues había quien demostraba su amistad con verdaderas bofetadas y hasta con insultos. (Riojanos que somos y efusión de la vida del frente). Los que estaban francos de servicio se unían a nosotros y así llegamos a la chavola de oficiales. El capitán, gran amigo mío, a quien no veía hace bastantes años, me recibió a la puerta con un cordial abrazo. Y él hizo el milagro de que cupiésemos dentro todos, absolutamente todos los componentes del ya numeroso grupo. Y eso que había bastantes dentro, pues los oficiales, músicos y cantores celebraban la visita de un comandante. Un poco apretados seguimos la juerga que ellos tenían empezada y luego la continuamos al aire libre, es decir, terminando nuestro recorrido de las trincheras con música y canciones.

Se hizo escala en varias "esquinas", llegando al último "barrio", que está a unos setenta metros de las trincheras rojas. Allí se hizo el número final y fué donde la orquesta tocó más y donde más se cantó. El "San Pedro" (alfareño) nos colocó una larguísima canción en la que cuenta desgracias amorosas que hace años le ocurrieron a él y a sus amigos. Supongo que ese es el número de fuera para los grandes festivales. Al principio le ayudaban Antonio Jiménez, Faustino del Barro y algún otro. Después de un rato le acompañábamos todos en el estríbulo, pues tan largo era aquello, que todos acabamos por aprenderlo. No debieron gustar mucho "a los de enfrente" nuestras canciones, ya que nos enviaron cuatro o cinco chapuzas que explotaron por allí cerca. Pero no íbamos a interrumpir la fiesta porque ellos quisieran. Y siguió la "fiarra" hasta que llegada la hora de regresar a nuestra posición se puso fin con unas jotas. Iniciamos nuestra marcha después de esas horas felices que nos parecieron unos minutos. Salimos de las trincheras ponderando la acabada construcción de este kilométrico laberinto. Son una verdadera maravilla. Pensamos en las muchas horas de trabajo que han tenido que invertir en ellas. El sargento Domingo Barrios, militar encendido, locuaz, expresivo, simpático siempre, nos encuentra por fin su quehacer le ha impedido hasta ahora acompañarnos y, quieras que no, nos hace entrar en su tienda obsequiándonos espléndidamente. Nos despedimos del teniente coronel y del capitán. Cuando ya anochece, tomamos nuestros caballos. A la grupa del de Ramírez, monta Antonio Castellanos que viene a pasar la noche y el día de mañana con nosotros. Eso impedirá que demos una galopada para reintegrarnos a tiempo a nuestro puesto. Cuando llegamos vemos que nos hemos tomado un rato más de permiso que el que se nos había concedido. Pero es que hemos estado con el primer Batallón de Bailén y eso ya es una razón.

Soldados de Bailén: Los que habéis pasado en esta Batería algún rato de expansión y los que por imperativo del deber no habéis podido compartir con nosotros esos momentos de fiesta y de alegría inolvidables. A todos os dedicamos los artilleros de la sexta batería del 12 Ligero la expresión de nuestro sincero y emocionado homenaje por vuestra elevadísima conducta por vuestra actuación ejemplar e insuperable. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

JOSE LAPEÑA MALUMBRES
16 de marzo de 1937.

IN MEMORIAM

Camarada Fermín Alamo Ferrer... ¡Presente!

Aturdidos, emocionados con la visión aún precisa del postrer momento de tu vida truncada, en un punto y aparte de nuestro gran pesar, como expresión clara y sentida del afecto que supiste infundir a los que cerca de tí hemos convivido en la gran tarea que nos hemos impuesto, te dedicamos esta oración de la Falange.

Conocíamos tu gran tragedia, tu constante sinvivir, la incertidumbre de la suerte de los tuyos, de los más queridos, a los que supiste inculcar ese espíritu nuestro, constituyendo una familia en pie de combate; golpes rudos pero que no importaron ni arredraron tu ánimo para que siempre te encontrases en punto y en línea para lo que fuese preciso. Recordamos tus proyectos, tu trabajo inmediato, quizás el de hoy... ¡no te importe! continuaremos tu obra y en ella te tendremos siempre presente.

Saltaste con ímpetu de gloria a la vanguardia de nuestra noche celestial. Abierto el ejemplo, esperamos, gozosos, la llamada para seguirte.

Descansa en paz. También la retaguardia tiene sitio para sus elegidos; ¡camaradas de primera línea! permitidnos aplicar vuestra propia medida; cayó en un acto de servicio. Faltó el ambiente vuestro, la tensión continua, pero lo puso todo y dió la vida.

Hoy te rendimos el postrer tributo; formarán los hombres de tus escuadras y reservaremos para tí lo más íntimo, y lo más sentido de una plegaria.

¡CAMARADA FERMIN ALAMO FERRER! ¡¡PRESENTE!!
¡ARRIBA ESPAÑA!
(Prensa y propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

TAURINAS

LA GRAN NOVELLADA DE VITORIA

Desaparecidas las causas que obligaron a aplazar la magnífica novellada organizada en Vitoria, el sensacional espectáculo ha sido nuevamente anunciado para el próximo domingo, 23 del actual.

Cuanto atractivos, todos ellos de carácter extraordinario, reunía el cartel primitivo, persisten en el actual programa, y así, José Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, hijos de los grandes toreros que tan justo renombre dieron a esos torerismos apellidados, se las entenderán con los seis magníficos novillos que nuestro convecino don Manuel Etxura tiene apartados en sus prados y que a causa del aplazamiento han mejorado notablemente, convirtiéndose en otros tantos verdaderos "dibujos".

Es, pues, esta novellada del domingo en Vitoria, un verdadero acontecimiento taurino. Dos novilleros de fama insuperable y una ganadería que, ahora, al torear las figuras, va a ser sollicitísima por las plausibles condiciones de bravura y nobleza que ofrecen sus reses al incimiento de los toreros.

Hay en Vitoria toros y toreros. Y no podía ser otra cosa tratándose de la capital alavesa, cuyos programas taurinos han sido en todos los tiempos y ocasiones, motivo justificado para que los aficionados regionales acudieran en legión a la plaza vitoriana, atraídos por las excelencias de sus inmejorables combinaciones.

No otra cosa ha de ocurrir ahora, máxime cuando al indiscutible relieve del cartel va unido el carácter benéfico de la fiesta, que, como es sabido, ha sido organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a fin de destinar sus utilidades al mejor funcionamiento de la heroica y patriótica Milicia Nacional.

No hay que dudar, por tanto, de que el éxito artístico será igual al económico, y que Vitoria y la afición comarcal aportarán a uno y otro la cooperación de una nutrida asistencia, que, a la satisfacción de haber visto a dos grandes figuras del toreo, unirán la no menor de haber contribuido al favorable resultado que persigue F. E. T. y de las Jons.

Si la gran novellada lo merece, aún lo merece más su finalidad patriótica y benéfica.

ALTERNATIVA EN PUERTA

Aun cuando por "estas alturas", únicamente Haró ha dado taurinamente señales de vida, lo cierto es que la temporada se desliza con la relativa brillantez que imponen las actuales circunstancias, si bien la reducción en cantidad sufrida por las corridas y novelladas va compensada con la calidad patriótica, la más esplendorosa que puede tener fiesta alguna, y que es la que abriga extraordinariamente cuantas funciones van celebradas y se hallan ultimadas o en organización.

Además, para que no falte a la temporada la nota expectante, esta tiene ya aforzada a la afición, particularmente a la de Sevilla y sus alrededores.

¡No es nada en Sevilla, que "su" fenómeno, Pascual Márquez, tome la alternativa!

Esta es actualmente la nota destacada de la temporada.

Pascual Márquez ingresará el próximo día del Corpus en la categoría de matador de toros, actuando de padrino Fuentes Bejarano y de testigo Domingo Ortega.

En este gran acontecimiento reaparecerá en la plaza sevillana la prestigiosa ganadería de Pablo Romero, que, así como el que no suelta nada, saltará esa tarde los seis toros que estaban destinados a morir en la capital vizcaína en su feria del año pasado.

¡Habrá que ver el "tipo" de esos seis "pablorromeros"!
No dirá nadie que no es un gesto plausible el de Pascual Márquez, al aceptar tales "mozos para su debut" locales y de última hora.

PREPARATIVOS EN LOGROÑO

Hace algunos días anticipábamos la posibilidad de que en nuestra plaza, allá por los días de las fiestas de San Bernabé, se "diera" algo a tono con los merecimientos del Santo Patrono y con los deseos de la afición local y comarcal que anhela ver algún espectáculo.

En efecto, lo que entonces señalábamos como posible, ha ido progresando para convertirse en probable, y es muy fácil que no pasen muchos días para que sea un hecho seguro.

Este rápido caminar de las gestiones conducentes a ofrecernos en la fecha indicada una función de toros, nos tiene en conocimiento de los hombres que sueñan para constituir el futuro cartel, la categoría de este y la casi totalidad de los detalles con él relacionados.

Desde luego, la fiesta en proyecto es de la exclusiva organización de F. E. T. y de las Jons, y como todas las de su clase, será de carácter benéfico, lo cual, como irá viendo el lector aficionado, no es obstáculo para que aquella sea de la más alta importancia y mayor atracción para sus alicien tes.

Si las cosas llegan a efecto—y repetimos que está en muy poco el poder afirmar así categóricamente—el domingo, 13 de junio tendremos una gran corrida de toros. GRAN, por el tercio de matadores, y GRAN, por el renombre del ganadero que enviará sus reses para esta función.

"Para elegir" entre los primeros, sueñan Antonio Márquez, Manolo Bienvenida, Domingo Ortega, El Estudiante y Maravilla, y el ganado, desde luego, será del prestigioso salmantino Graciliano Pérez Tabernero, el ganadero de más cartel en la plaza logroñesa.

La calidad de todos estos componentes no puede ser más selecta, y cualquiera que sean los designados, la combinación resultará de primerísima categoría.

Y para colmo de satisfacciones, esta tan extraordinaria corrida tendrá una lista de precios muy a tono para que ni un solo aficionado se quede sin ir a la plaza.

A ver si no tarda mucho en que sean realidades todos estos agradables anticipos sobre la función taurina del ya cercano San Bernabé.

MIGUEL IYO

PASANDO EL TIEMPO

Está el tiempo un poco desagradable. El ambiente, no sólo de un día a otro sino en el mismo día, cambia con brusquedad y es corriente pasar del sol a la casi cerrazón y de la templancia al frío. Ayer lució el Astro rey durante seis horas y media y el termómetro llegó a señalar veinte grados; pero ya al mediodía cayeron algunas finas gotas de agua y luego, como a las cuatro y media, descargó una granizada de poca duración y piedra no gruesa, que, sin embargo, debió dañar bastante al campo. Tras la tormenta—con seis litros de agua por metro cuadrado—el frío que se dejó sentir bastante a medida que se entraba en la noche.

En el Moderno hubo animación. También se registró a la hora acostumbrada del paseo nocturno en los soportales de la calle del General Mola.

Hoy en el cine de la calle de Martínez Zaporta, se dará un bonito programa. Será quinta base la titulada "¡Mujeres... alerta!" con Virginia Bronco y otros actores de primera fila. Espectáculo muy entretenido.—C. M.

RADIO RIOJA

A las 13 apertura.
"La Princesa del Dollar", (Opereta completa) de Leo Fall. Música variada. A las 15 cierre.
A las 21:30 apertura.
"El Zarewitch", Lehar; canciones de películas, música de baile; noticias locales y de última hora.

CONTRA EL HAMBRE

Auxilio de Invierno.
Obra profunda la que el "Auxilio de Invierno" realiza. Con él, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha sabido colocar la sensación ágil de la novedad.

Falange exige una ayuda a la que todos deben contribuir. Y, en las cuestiones públicas, que, solicitando esa ayuda, realiza, junto a ese aire nuevo, ha introducido uno de los modos clásicos en su organización: las imágenes emblemáticas.

El emblema, en el "Auxilio de Invierno", no significa, a pesar de la creencia general, y, aún cuando también cumpla tal misión, una seguridad, una libertad o exención para no tener que volcar sobre la lucha algunas monedas más.

Este emblema, como nuestro estilo, representa algo simbólico, alusivo. Es la imagen figurada de una idea de sentido místico. Simboliza nuestro crédito y nuestro honor. Es la manifestación del hambre, el frío y la miseria, que nuestro caudillo convirtió en orden a cumplir por todos, de que no haya nadie que carezca de pan.

"Auxilio de Invierno", en la pasada cuestación, difundió con el emblema correspondiente, la unión entre dos banderas, bajo cuya sombra la Patria, va a asentar las más profundas

raíces de su grandeza. Era, ese emblema, síntesis de la realidad que todos llevamos dentro del espíritu; la bandera de luchas y de lutos aún tiempos, con la bandera de sangre antigua y estirpe tradicional; la bandera de las generaciones pretéritas y la bandera de la revolución nueva y necesaria.

Mañana, sábado, cuando la voz cristalina de las postulantes de la nueva cuestación, llene las calles de la ciudad, todos se concentrarán más aún, con la fortaleza de nuestro afán. Es, que, sobre el emblema que aquellos van a imponer, campea esta inscripción: CONTRA EL HAMBRE.

Contra el hambre; porque en España, en la misma España de este lado—cada vez más ancha—, hay quien pasa hambre. Contra el hambre; por que la fuerza de nuestra revolución, no cesará hasta aplicarla por completo.

Esperemos, pues, que a pesar de la sencillez de este emblema de mañana, todos comprendan su significación y lo lleven orgullosos de ser los guerreros de esta cruzada patriótica y justiciera contra el hambre, que ha de abrir una aurora más feliz dentro de la realidad de fuego a que nos hemos lanzado.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: ¡Arriba España! (Delegación provincial de P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

Batalla de Fé y definición de España

Así hemos querido llamar la obra realizada por Acción Española desde su fundación y que con gran oportunidad aparece patente hoy en un tomo de 400 páginas, como antología y glorificación de una labor y de un martirio, que ha de ser fecundo por estar avalado y defendido con un autógrafo inicial del Caudillo de España Francisco Franco.

Desde diciembre de 1931 hasta junio de 1936, ha sido esta Revista un recinto firme, donde clara y valientemente se proclamaban ideas y verdades hispánicas, que sonaron a cosas vacías en aquella España negativa de ayer, pero que hoy tienen el calor del acierto presentido y que la sangre vertida santifica.

La negación de aquellas verdades, definidoras de lo que habíamos sido, y que siglos de negación nos habían dejado sin ser ya, y su olvido total por los dirigentes que España padeció, nos trajeron la tragedia que hoy soportamos. Pero, sobre todo, el valor de estos escritos de ayer que tienen en la actualidad caliente de proclamas de hoy, nos ayudan a creer en nuestro movimiento y a comprender las dimensiones ingentes en que se produce, para poder rescatar, tras tanto dolor expiatorio, a la Patria casi perdida de sus enemigos y poder ganar el pensamiento español, universal, católico y eterno para las inteligencias españolas que lo habían olvidado, a base de continuos y ya casi tradicionales bastardeamientos.

Recuperar la verdad es siempre la mayor alegría que sienten las almas y por eso se explica ese gozo vibrante que tiene este libro, para el que lo lee en el cual se recoge una verdad política y religiosa y social, sostenida largo tiempo audazmente por pocos, pero que hoy es comunión de miles de españoles que saben morir cara al enemigo con el nombre de la Patria en los labios.

Estas páginas de Acción Española, son en el terreno del pensamiento, lo que en la acción era nuestra solitaria Falange Española en las calles y campos de España, y con la cual tuvo la obra de Acción Española más de una colaboración y entrañable penetración, pues no en balde un idéntico enemigo avasallaba a todos y un sentimiento total y firme de España nos hacía posibles a todos.

No vamos a hacer aquí una historia de lo que Acción Española ha sido. Las páginas recopiladas en esta antología hablan y dicen más, pero convendrá esclarecer siempre que no es ni ha sido jamás un Partido Político sino que fué siempre y es el portavoz de una serie de pensadores españoles reunidos para propagar su fe en misión continua, valiente y fecunda, conforme la Historia de las páginas de esta Revista, durante los años pasados lo demuestran y proclaman. El tomo bien editado contiene trabajos elegidos por su valor político, pues tal es la orientación de esta antología. De gran importancia son la serie de editoriales reproducidos que vieron la luz desde 1931 hasta el Movimiento de julio de 1936 y que nos muestran con la experiencia patente de los hechos de estos últimos años de una manera clara un dogma político que ha de ser base para un mañana resurreccional de España, dogma sostenido con esas declaraciones que ayer eran "voz clamantis in deserto" como se dice en el prólogo de este libro.

¡Qué declaraciones de GHI Robles en 1933, burla y escarnio en la acción realizada luego! ¡Qué voz de la Falange la de su fundación que una historia limpia y clarividente mantiene siempre como voz de España! ¡Cómo personas y partidos aparecen definidos tras esos años pasados y de los cuales en las páginas de esta revista nos traen ahora un eco de aquella actividad política!

Esas editoriales acaban precisamen-

te con una declaración heroica y profética—que es la última publicada el 1 de marzo de 1936—que demuestra y se enlaza con el contenido de aquella primera, publicada el 16 de diciembre de 1931, al aparecer el primer número de la revista.

leyendo este libro, de historia y de política españolas, vemos tan útil y necesaria sería la publicación de otra antología como esta, extraída de los órganos oficiales de la Falange, en la cual víeramos aquellas verdades proclamadas en los editoriales y artículos que aparecieron en nuestras revistas y periódicos desde marzo de 1931, en que sale a la calle "No importa", repartidos clandestinamente en visperas del Movimiento revolucionario y salvador del 17 de julio de 1936, producto y meta de nuestras publicaciones y creencias.

Entre tanto, los nacional-sindicalistas todos podemos sentir como nuestras declaraciones políticas de una España Imperial, que aparecen en estas páginas de Acción Española, en las que plumas de España, sinceras y valientes, nos abren horizontes sin fin para nuestros anhelos eternos de universalidad hispana.

MARTIN ALMAGRO

Notas del Gobierno Militar

LOS DIAS 21 Y 22 DEL ACTUAL DESDE LAS 9 A LAS 12, EFECTUARÁN EJERCICIOS DE TIRO LOS RECLUTAS DEL GRUPO DE AVIACION DE AGONCILLO, EN EL CAMPO DE LA RAD DE LASUEN.

DON IGNACIO GUTIERREZ HA ENTREGADO EN ESTE GOBIERNO MILITAR CINCO DECIMOS DE LOTERIA DEL NUMERO 4.426, DEL SORTEO QUE SE CELEBRARA EN SEVILLA EL DIA DOS DE JUNIO DE 1937.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy las siguientes órdenes:

De la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, disponiendo que el recargo que debe cobrarse en las liquidaciones correspondientes a las mercancías importadas y exportadas durante la tercera decena del corriente mes, cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en oro, sea del 175/63 por ciento.

—Idem, suspendiendo el derecho público de registro minero en la zona de Navarra por un período de dos años.

—Disponiendo que los destinos de jefes y oficiales a los que se ha asignado cargos de profesores en las Academias recientemente creadas se hagan en Comisión.

—Nombrando una Comisión de Higiene Veterinaria que inspeccione al ganado de los cuerpos en los que se producen enfermedades contagiosas.

—Otra confirmando el mando de la Comandancia de la Guardia civil de Huelva, al teniente coronel don Jaime Obrador Casanovas.

Idem. Idem. de la de Málaga, al comandante don Carlos Alvarez de Pabla.